



ΔΙΠΛΟ ΣΟΚ ΓΙΑ 130.000 ΜΟΝΙΜΟΥΣ ΚΑΙ ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΟΥΣ ΑΠΟ ΤΟ ΠΟΡΙΣΜΑ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

# «Ψαλίδι» για τα βαρέα στο Δημόσιο

**Κ**ατάργηση επιδομάτων και αύξηση ορίων ηλικίας προαναγγέλλει το πόρισμα της επιτροπής για τις αλλαγές στο καθεστώς των «βαρέων και ανθυγιεινών» στο Δημόσιο, που αγγίζουν περίπου 130.000 μόνιμους και συμβασιούχους. Η κυβέρνηση έχει δεσμευτεί απέναντι στην τρόικα για ξεκαθάρισμα των «βαρέων» ώστε να υπάρξει πλήρης εναρμόνιση με τα ισχύοντα σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες. Το επίδομα ανθυγιεινής εργασίας είναι σήμερα, ανάλογα με την ειδικότητα, 150 ευρώ το μήνα, 70 ευρώ και 35 ευρώ. Με το νέο καθεστώς εκτιμάται ότι θα ψαλιδιστούν τα 150 ευρώ και ενδεχομένως να καταργηθούν ή να μειωθούν τα επόμενα δύο κλιμάκια του ανθυγιεινού επιδόματος.

**Μειώσεις στο επίδομα ανθυγιεινής εργασίας, αύξηση ορίων ηλικίας έως και 5 έτη, στα 67 αντί 62**



Οι εργαζόμενοι στην καθαριότητα εκτιμάται ότι θα διατηρήσουν το επίδομα, έστω και ψαλιδισμένο.

Μια από τις προτάσεις της επιτροπής είναι να θεσπιστεί ένα ποσό (αντί τριών σήμερα) και να καταβάλλεται εννοματωμένο στο μισθό πολύ λιγότερον από σήμερα υπαλλήλων που θα διατηρήσουν το επίδομα έστω και μειωμένο. Για παράδειγμα, οι επιβλέποντες έργα δόμων (τεχνικοί, μηχανικοί, τοπογράφοι) δύσκολα θα μείνουν στο νέο καθεστώς με επίδομα, σε αντίθεση με τους εργάτες καθαριότητας, που θα διατηρήσουν το επίδομα, έστω και ψαλιδισμένο.

Στην πράξη, με την παράδοση του πορίσματος αρχίζει η αντίστροφη μέτρηση για μειώσεις ή και πλήρη εξάλειψη του ανθυγιεινού επιδόματος από χιλιάδες εργαζόμενους στο Δημόσιο, και κυρίως στα νοσοκομεία και τους ΟΤΑ.

Οι προτάσεις της επιτροπής θα αποτελέσουν τη βάση για να βγει η υπουργική απόφαση, πιθανότατα

**ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΙΚΟΣ**  
kkatikos@e-typos.com

εντός Σεπτεμβρίου, ώστε το νέο καθεστώς για τα «βαρέα» στο Δημόσιο να αρχίσει να εφαρμόζεται «το αργότερο από τον Φεβρουάριο του 2019», σύμφωνα με το άρθρο 396 του νόμου 4512/2018.

## Ακτινογραφία...

Από τους 130.000 υπαλλήλους με ανθυγιεινό επίδομα, οι 40.000 ανήκουν αποκλειστικά στις υπηρεσίες των ΟΤΑ και έχουν καθεστώς «βαρέων», δηλαδή συνταξιοδοτούνται με όρια ηλικίας 62 αντί 67. Οι υπόλοιποι 90.000 ανήκουν στο Δημόσιο, κυρίως στο χώρο της Υγείας.

Για τους υπαλλήλους ΟΤΑ, όπου ισχύει και το ειδικό συνταξιοδοτικό καθεστώς των «βαρέων», η εξαίρεση ειδικοτήτων από την καταβολή

του επιδόματος θα σημάνει αυτόματα την έμμεση αύξηση του ορίου ηλικίας συνταξιοδότησης έως και 5 έτη, στα 67 αντί 62.

Στην Ε.Ε. δεν υπάρχει ειδικό επίδομα, αλλά ένα ειδικό μισθολογικό καθεστώς για τέτοιες εργασίες με πολύ λιγότερες ειδικότητες από αυτές που λαμβάνουν επίδομα στο Δημόσιο και τους ΟΤΑ.

## Ποιους αφορά

Το ποσό του επιδόματος σήμερα ορίζεται ανά κατηγορία ως εξής:

- Κατηγορία Α' 150 ευρώ, μηνιαίως
- Κατηγορία Β' 70 ευρώ, μηνιαίως
- Κατηγορία Γ' 35 ευρώ, μηνιαίως

Στην κατηγορία των 150 ευρώ, που είναι και οι περισσότεροι, περιλαμβάνονται το προσωπικό νοσηλευτικής υπηρεσίας, εργασιών και καθαριότητας, οι απασχολούμενοι αποκλειστικά σε ακτινολογικούς

θαλάμους και εμφανίσεις, οι οδηγοί και βοηθοί ασθενοφόρων - διασωστές των νοσοκομείων, του Εθνικού Κέντρου Αμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ), των Κέντρων Υγείας, των Κέντρων Ψυχικής Υγείας και των Αγροτικών Ιατρείων, οι απασχολούμενοι στην Α' Ζώνη του Εθνικού Κέντρου Ερευνας Φυσικών Επιστημών «Δημόκριτος» και της Ελληνικής Επιτροπής Ατομικής Ενέργειας (ΕΕΑΕ), το προσωπικό που απασχολείται στη συγκομιδή και αποκομιδή, μεταφορά, διαλογή, επιστασία, καταστροφή απορριμμάτων σε συνεργεία συντήρησης και επισκευής των μέσων καθαριότητας και με το πλύσιμο αυτών, καθώς και οι οδοκαθαριστές, οι χειριστές μηχανικών σαρώθρων, οι εργάτες ταφής και εκταφής νεκρών, οι εργάτες και τεχνίτες ασφαλιστήριων, οι τοποθετητές μαρμάρων και πλακών, οι κατεργαστές και κόπτες μαρμάρων,

οι εναερίτες ηλεκτρολόγοι, οι εργάτες και τεχνίτες αποκέτευσης, οι οδηγοί ανοικτών φορτηγών και βαρέων φορτηγών μικτού βάρους άνω των 3,5 τόνων και λεωφορείων και οι χειριστές μηχανημάτων έργου, το προσωπικό των φυλακών, οι οδηγοί ειδικών οχημάτων μεταφοράς πυρομαχικών και ειδικών εύφλεκτων καυσίμων. Στην κατηγορία Β' περιλαμβάνονται οι ηλεκτροσυγκολλητές, οι εργάτες και τεχνίτες ψεκασμού, οι μηχανοτεχνίτες, οι ηλεκτροτεχνίτες, οι βαφείς και φανοποιοί. Στην κατηγορία Γ' περιλαμβάνονται οι εργάτες των δημοτικών σφαγείων.

Το ανθυγιεινό επίδομα καταβάλλεται με πλήρη και αποκλειστική απασχόληση, αλλά και για διαστήματα αδείων, βραχυχρόνιας αναρρωτικής άδειας έως έξι ημέρες και' έτος και άλλες περιπτώσεις δικαιολογημένης απουσίας του υπαλλήλου. ■





►► ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΙΚΟ

## Διορθώσεις μέχρι 18 Ιουλίου

**ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ** χθες η προεσμία για την κατάθεση του μηχανογραφικού δελτίου των υποψηφίων των φετινών Πανελλαδικών. Οι υποψήφιοι έχουν τη δυνατότητα μετά την οριστική υποβολή του μηχανογραφικού να επισκεπτούν τη διεύθυνση <https://exams-dei.pref.it.minedu.gov.gr> ώστε να προχωρήσουν σε μερική ή ολική ανάκληση των προτιμήσεών τους έως και αύριο, 18 Ιουλίου. Διευκρινίζεται ότι δεν θα μπορούν να αλλάξουν τη σειρά των προτιμήσεων ούτε να προσθέσουν νέες προτιμήσεις. Μετά τη διαγραφή/έξ κάποιες προτιμήσεις, οριστικοποιούν εκ νέου το μηχανογραφικό δελτίο, το οποίο διατηρεί τον ίδιο αριθμό πρωτοκόλλου, αλλά με νεότερη ημερομηνία.

Η ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΝΟΙΓΕΙ 27 ΙΟΥΛΙΟΥ ΕΩΣ ΚΑΙ 31 • ΟΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΚΑΙ ΟΙ ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ

# Δεύτερο κύμα αιτήσεων για το φοιτητικό επίδομα των 1.000 ευρώ

**Α**νοίγει ξανά η πλατφόρμα για τις αιτήσεις του στεγαστικού φοιτητικού επιδόματος για πέντε μέρες από την Παρασκευή 27 Ιουλίου έως και την Τρίτη 31 Ιουλίου. Ηδη το υπουργείο Παιδείας είχε ορίσει πρώτη φάση υποβολής αιτήσεων πριν από λίγες μέρες και τώρα δίνει δεύτερη ευκαιρία στους ενδιαφερομένους ώστε να διεκδικήσουν το επίδομα. Πρόκειται για 1.000 ευρώ το χρόνο και δίνονται για όσα έτη είναι και τα έτη σπουδών βάσει τμήματος ή σχολής.

Η ζήτηση για το εν λόγω επίδομα είναι αρκετά υψηλή. Ενδεικτικά, στην πρώτη φάση που ήταν ανοικτή η πλατφόρμα φέτος οι αιτήσεις έφτασαν τις 43.000, ενώ αναμένεται εξίσου αυξημένη ζήτηση και στη δεύτερη φάση αιτήσεων για το ακαδημαϊκό έτος 2017-2018. Πέραν το επίδομα δόθηκε σε 37.359 δικαιούχους.

Ένα σημαντικό πρόβλημα που παρουσιάζεται ειδικά τα τελευταία χρόνια όσον αφορά την καταβολή του επιδόματος είναι οι τεράστιες καθυστερήσεις που προκύπτουν. Οι φοιτητές διεκδικούν το επίδομα για τη χρονιά που ολοκληρώθηκε και στη συνέχεια η καταβολή του καθυστερεί αρκετούς μήνες σε ορισμένες περιπτώσεις.

### Ιστοσελίδα

Οι αιτήσεις για το επίδομα γίνονται στην ιστοσελίδα [stegastiko.minedu.gov.gr](http://stegastiko.minedu.gov.gr) και οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να γνωρίζουν ότι πριν ξεκινήσουν διαδικασίες θα πρέπει να έχουν υποβάλει φορολογική δήλωση για το

**ΕΛΠΙΔΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ**  
[ekonomidi@e-typos.com](mailto:ekonomidi@e-typos.com)

2017. Τι πρέπει να γνωρίζουν:

► Το ετήσιο οικογενειακό εισόδημα του προηγούμενου έτους δεν πρέπει να υπερβαίνει τα 30.000 ευρώ, προσαυξανόμενο κατά 3.000 ευρώ για κάθε εξαρτώμενο τέκνο, πέραν του ενός.

► Ο φοιτητής πρέπει να διαμένει σε μισθωμένη οικία λόγω των σπουδών του σε άλλη πόλη από τον τόπο κατοικίας του, στην οποία ο ίδιος ή οι γονείς του δεν έχουν κάποιο σπίτι στο όνομά τους.

► Η μίσθωση του σπιτιού θα πρέπει να είναι σε ισχύ για τουλάχιστον 6 μήνες εντός του ακαδημαϊκού έτους για το οποίο αιτείται το επίδομα. Ως μίσθωση θεωρείται και η διαμονή σε πανσιόν ή ξενοδοχείο, εξάμηνης τουλάχιστον διάρκειας.

► Οι γονείς του φοιτητή ή ο ίδιος δεν πρέπει να είναι κύριοι ή επικαρπητές κατοικιών (ιδιοχρησιμοποιούμενων ή εκμισθωμένων) που υπερβαίνουν τα 200 τ.μ. αθροιστικά, με εξαίρεση κατοικίες ή διαμερίσματα που βρίσκονται σε δήμο ή κοινότητα με πληθυσμό λιγότερο των 3.000 κατοίκων.

► Ο φοιτητής πρέπει να έχει εξεταστεί επιτυχώς στα μισά μαθήματα του προηγούμενου ακαδημαϊκού έτους για το οποίο αιτείται το επίδομα. Συνολικός αριθμός μαθημάτων θεωρείται ο προβλεπόμενος στο ενδεικτικό πρόγραμμα σπουδών. Το κριτήριο αυτό δεν ισχύει για τους πρωτοετείς φοιτητές.

► Το επίδομα χορηγείται για τόσα

έτη όσα είναι και τα έτη σπουδών της αντίστοιχης σχολής ή τμήματος, σύμφωνα με τον κανονισμό λειτουργίας τους συμπολογισμένου του χρόνου κατά τον οποίο έλαβαν το επίδομα στη διάρκεια σπουδών τους σε άλλο τμήμα ή σχολή.

► Μία οικογένεια μπορεί να διεκδικήσει για όλα τα παιδιά-φοιτητές το επίδομα, καθώς αυτό χορηγείται σε όλους τους προπτυχιακούς φοιτητές μιας οικογένειας, εφόσον πληρούνται σωρευτικά οι παραπάνω προϋποθέσεις.

### e-δήλωση

Η ηλεκτρονική αίτηση υποβάλλεται από τον ίδιο το φοιτητή εφόσον είναι κάτοχος ακαδημαϊκής ταυτότητας και ΑΦΜ.

Ο ενδιαφερόμενος συμπληρώνει υποχρεωτικά στην ηλεκτρονική του δήλωση τα παρακάτω στοιχεία:

- α)** τον αριθμό της ακαδημαϊκής του ταυτότητας
- β)** τον Αριθμό Φορολογικού Μητρώου (ΑΦΜ) του ίδιου, του/της συζύγου και του φοιτητή εάν δικαιούχος είναι ο γονέας ή μόνο τον ΑΦΜ του ίδιου στην περίπτωση που δικαιούχος είναι ο φοιτητής (σύμφωνα με το άρθρο 2 ΚΥΑ)
- γ)** τον αριθμό του ηλεκτρονικού μισθωτηρίου συμβολαίου
- δ)** τον αριθμό του τραπεζικού του λογαριασμού (IBAN).

Η οριστική υποβολή της αίτησης ενέχει θέση υπευθύνος δήλωσης του δικαιούχου ότι τα δηλωθέντα από αυτόν στοιχεία που υπόκεινται σε επεξεργασία είναι αληθή. ■

Στην πρώτη φάση φέτος οι αιτήσεις έφτασαν τις 43.000, ενώ αναμένεται εξίσου αυξημένη ζήτηση και στη δεύτερη φάση. Πέραν το επίδομα δόθηκε σε 37.359 φοιτητές

### 3. ΕΠΙΔΟΜΑ ΑΝΕΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ΣΤΟΥΣ ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΥΣ ΠΟΙΟΙ ΤΟ...

Μέσο: . . . . . ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/07/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/07/2018

Σελίδα: . . . . . 23



## Επίδομα ανεργίας και στους αυτοαπασχολούμενους – Ποιοι το δικαιούνται

**Την υπουργική** απόφαση που καθορίζει τους όρους και τις προϋποθέσεις καταβολής, το ύψος αλλά και τη διάρκεια χορήγησης του βοηθήματος ανεργίας σε ανεξαρτήτως και αυτοτελώς απασχολούμενους (δικηγόρους, μηχανικούς, γιατρούς) υπέγραψαν η υπουργός Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Αλληλεγγύης Εφη Αχτσιόγλου και οι υφυπουργοί Τάσος Πετρόπουλος και Νάσος Ηλιόπουλος.

Η δυνατότητα λήψης του βοηθήματος ανεργίας προσφέρεται πρώτη φορά σε αυτοτελώς και ανεξαρτήτως απασχολούμενους παρότι η σχετική εισφορά καταβάλλεται από το 2011.

Ειδικότερα, δικαιούχοι του βοηθήματος είναι ασφαλισμένοι που

υπάγονται στον ΕΦΚΑ, οι οποίοι βάσει γενικών, ειδικών ή καταστατικών διατάξεων που ίσχυαν κατά την 31-12-2016 είχαν υποχρέωση υπαγωγής στο τέως ΕΤΑΑ και καταβάλλουν εισφορά για Ειδικό Λογαριασμό Ανεργίας υπέρ των Αυτοτελώς και Ανεξαρτήτως Απασχολούμενων - Κλάδος ασφαλισμένων τέως ΕΤΑΑ.

Το επίδομα ανεργίας ανέρχεται στο ποσό των 360 ευρώ μηνιαίως και θα χορηγείται για χρονικό διάστημα 3 έως 9 μηνών, ανάλογα με τον χρόνο ασφάλισης του δικαιούχου. Αυτό επίσης θα καταβάλλεται από τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΟΑΕΔ, έπειτα από έλεγχο των προϋποθέσεων και των κριτηρίων που ορίζει η υπουργική απόφαση.

#### 4. ΔΕΗ ΣΕΝΑΡΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΗΣ ΕΚΠΤΩΣΗΣ ΣΤΟΥΣ...

Μέσο: . . . . . ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/07/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/07/2018

Σελίδα: . . . . . 11



## **ΔΕΗ: «Σενάρια» για την κατάργηση της έκπτωσης στους καλοπληρωτές**

ΤΟ ΑΙΓΡΙΟ κυνήγι των οφειλετών, ώστε να συγκεντρώσει περίπου ένα δισ. ευρώ από τις ληξιπρόθεσμες οφειλές, που σήμερα κινούνται λίγο κάτω από τα 2,5 δισ. ευρώ, περιλαμβάνεται στις κύριες επιδιώξεις του στρατηγικού σχεδίου που εκπόνησε η εταιρία συμβούλων McKinsey για τη ΔΕΗ. Την ίδια στιγμή η McKinsey προτείνει και αλλαγές στην τιμολογιακή πολιτική, χωρίς να είναι γνωστές οι αναλυτικές προτάσεις σε μια περίοδο που η κυβέρνηση έχει ζητήσει «πάγωμα» των τιμολογίων. Όμως αρκετοί υποστηρίζουν πως βρίσκεται στο στόχαστρο η έκπτωση του 15% που προσφέρει σήμερα η ΔΕΗ προς τους συνεπείς πελάτες της, οι οποίοι πληρώνουν εγκαίρως τους λογαριασμούς τους.

Η διοίκηση της ΔΕΗ έχει ήδη ανακοινώσει πως το επιχειρησιακό πλάνο που εκπόνησε η McKinsey προβλέπει πως η λειτουργική κερδοφορία θα πρέπει να αυξηθεί κατά περίπου 500.000.000 ευρώ, για να φτάσει στα επίπεδα του 1-1,1 δισ. μέχρι το 2022. Ταυτόχρονα, ο δανεισμός από τα 3,9 δισ. τονίζεται ότι πρέπει να περιοριστεί στα 2 δισ. ευρώ, ώστε να διαμορφωθεί μια βιώσιμη σχέση λειτουργικής κερδοφορίας και χρέους.

Το επιχειρησιακό σχέδιο μέχρι το 2022 προβλέπει επίσης συρρίκνωση του προσωπικού της ΔΕΗ κατά σχεδόν 50% μέσα στα επόμενα χρόνια, επιδίωξη που δεν θεωρείται ρεαλιστική από συνδικαλιστικούς παράγοντες της επιχείρησης.





# Μείωση προσωπικού κατά 50%, αυξήσεις τιμολογίων σχεδιάζει η ΔΕΗ

Όστε να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα της Επιχείρησης, σύμφωνα, με το business plan

Της ΧΡΥΣΑΣ ΛΙΑΓΓΟΥ

**Εργαζόμενοι** και καταναλωτές θα πληρώσουν τον λογαριασμό των κυβερνητικών επιλογών στην αγορά ηλεκτρισμού και τη ΔΕΗ. Το περίφημο business plan της περιόδου 2018-2022, που η διοίκηση της ΔΕΗ απέκρυψε εντέχνως ακόμη και από τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου, προβλέπει μείωση του προσωπικού κατά 6.000 άτομα, αριθμός που αντιστοιχεί στο 50% των εργαζομένων σήμερα, και αναπροσαρμογή των τιμολογίων ώστε να ενισχυθεί η λειτουργική κερδοφορία κατά 90-100 εκατ. ευρώ ετησίως μέσα στην πενταετία. Η πλευρά της ΔΕΗ απέφυγε να σχολιάσει τα παραπάνω στοιχεία που δημοσίευσε η εφημερίδα «Κεφάλαιο», ενώ αποστάσεις κράτησε ο υπουργός Ενέργειας Γιώργος Σταθάκης. «Ο ρόλος του υπουργείου δεν είναι να κρίνει συγκεκριμένες εταιρικές επιλογές αλλά να διαμορφώνει το θεσμικό πλαίσιο», απάντησε ο υπουργός σε ερώτηση σχετικά με το κατά πόσον το νέο επιχειρησιακό σχέδιο για την περίοδο 2018-2022, που ενέκρινε την περασμένη εβδομάδα το Δ.Σ. της ΔΕΗ, απαντά στις προκλήσεις που αντιμετωπίζει η Επιχείρηση, σε συνέντευξη που παραχώρησε στο Αθηνναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων (ΑΠΕ). Στο θέμα των τιμολογίων ο κ. Σταθάκης επικαλέστηκε την πρόσφατη απόφαση για αποκλιμάκωση της χρέωσης προμηθευτή, η οποία –όπως είπε– έχει όφελος για τη ΔΕΗ περί τα 300 εκατ. ευρώ και τόνισε κατηγορηματικά ότι «αυτή η μείωση δημιουργεί ένα σημαντικό περιθώριο για την τιμολογιακή πολιτική, ακυρώνοντας κάθε συζήτηση για αύξηση της τιμής του ηλεκτρικού ρεύματος». Την κατάθεση του σχεδίου στη Βουλή από τον υπουργό Ενέργειας Γιώργο Σταθάκη ζήτησε με χθεσινή δήλωσή του ο τομεάρχης Περιβάλλοντος και Ενέργειας της Νέας Δημοκρατίας Κώστας Σκρέκας.

Το «Σχέδιο Πυξίδα», που παρέ-



**Η McKinsey** διαπιστώνει ότι η ΔΕΗ είναι μη βιώσιμη, καθώς το καθαρό χρέος της είναι σήμερα 8-9 φορές μεγαλύτερο από τα λειτουργικά της κέρδη. Για να γίνει βιώσιμη η Επιχείρηση, η σχέση αυτή πρέπει να περιοριστεί στο 3, που σημαίνει τα λειτουργικά κέρδη να ανέλθουν στο 1 με 1,1 δισ. ευρώ.

**Το «Σχέδιο Πυξίδα» που παρέδωσε η McKinsey στη ΔΕΗ εγκρίθηκε από το Δ.Σ. της Επιχείρησης την περασμένη εβδομάδα, χωρίς να γνωστοποιηθεί στα μέλη στο σύνολό του.**

δωσε η McKinsey στη ΔΕΗ, εγκρίθηκε από το Δ.Σ. της Επιχείρησης την περασμένη εβδομάδα, χωρίς να γνωστοποιηθεί στα μέλη στο σύνολό του (η διοίκηση περιορίστηκε σε μια γενική παρουσίαση), και περιλαμβάνει όλες τις δράσεις που είχε αποκαλύψει η «Κ» σε σχετικό δημοσίευμα (13 Μαΐου 2018), το οποίο η ΔΕΗ επιχείρησε να διαψεύσει με αθήν επιχειρήματα. Η McKin-

sey διαπιστώνει ότι η ΔΕΗ είναι μη βιώσιμη, καθώς το καθαρό χρέος της επιχείρησης είναι σήμερα 8-9 φορές μεγαλύτερο από τα λειτουργικά της κέρδη. Για να γίνει βιώσιμη η Επιχείρηση, η σχέση αυτή πρέπει να περιοριστεί στο 3, που σημαίνει τα λειτουργικά κέρδη να ανέλθουν στο 1 με 1,1 δισ. ευρώ.

Η μείωση του προσωπικού και μάλιστα κατά 50% και η αύξηση των τιμολογίων αποτελούν βασικές παρεμβάσεις για την επίτευξη αυτού του στόχου. Σε ό,τι αφορά το προσωπικό, το business plan προτείνει συνολικές αποχωρήσεις 5.860 εργαζομένων από τις 12.120 που απασχολούνται συνολικά σήμερα στην Επιχείρηση (10.630 τακτικό προσωπικό και 1.490 έκτακτο). Συγκεκριμένα, εντός του 2018, προβλέπεται η αποχώρηση 1.300 ατόμων στο πλαίσιο της αποεπένδυσης των λιγνιτικών (εργαζόμενοι σε Μελίτη 1 και μονάδες 3 και 4 Μεγαλόπολης). Εντός

του 2019 προβλέπεται η αποχώρηση άνω των 500 ατόμων εξαιτίας της απόσυρσης των μονάδων Καρδιάς και Αμυνταίου. Επιπλέον, λόγω της προβλεπόμενης στο business plan αναδιάρθρωσης των υποστηρικτικών λειτουργιών της εταιρείας, θα προκύψει πλεονάζον προσωπικό που θα αντιμετωπισθεί με τη μη ανανέωση συμβάσεων 1.000 ατόμων. Περαιτέρω μείωση, τέλος, κατά 900 άτομα θα προκύψει από τους εργαζομένους που οδηγούνται σε συνταξιοδότηση. Οι παρεμβάσεις για τη μείωση του προσωπικού κατά 50% συμπληρώνονται από ένα ευρύ πρόγραμμα εθελουσίας εξόδου για εργαζομένους που βρίσκονται κοντά στη συνταξιοδότηση, το οποίο μπορεί να φτάσει μέχρι και τις 3.000 άτομα. Το πρόγραμμα εθελουσίας εξόδου θα συνδυασθεί με προσλήψεις κατ' αναλογία 3 προς 1, δηλαδή μία πρόσληψη για κάθε τρία άτομα που αποχωρούν.





# Επίδομα ανεργίας και για τους επιστήμονες

Αφορά γιατρούς, δικηγόρους και μηχανικούς, αλλά οι όροι χορήγησης αποκλείουν τους περισσότερους

**Ε**πίδομα ανεργίας 360 ευρώ τον μήνα δικαιούνται εφεξής οι νομικοί, οι δικηγόροι, οι γιατροί, οι υγειονομικοί και οι μηχανικοί. Ωστόσο, οι όροι χορήγησής του, σύμφωνα με τη σχετική Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ), μετατρέπουν τη λήψη του για ένα μεγάλο ποσοστό επιστημόνων σχεδόν αδύνατη. Η «δημοκρατία» αναλύει τις προϋποθέσεις με τις οποίες οι ασφαλισμένοι του τ.ΕΤΑΑ μπορούν να λαμβάνουν το επίδομα ανεργίας του ΟΑΕΔ.

Δικαιούχοι του βοηθήματος είναι οι ασφαλισμένοι του ΕΦΚΑ, οι οποίοι είχαν υποχρέωση υπαγωγής στο τ.ΕΤΑΑ. Μεταξύ άλλων, για τη χορήγησή τους απαιτούνται, σωρευτικά, οι εξής προϋποθέσεις:

- Συμπλήρωση τριών ετών συνεχούς ή διακεκομμένης ασφάλισης εμπίσθου ή και ελεύθερου επαγγελματία στον τ.ΕΤΑΑ, στον οποίο υπάγονται κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης για τη χορήγηση του βοηθήματος ή κατά τη διακοπή της επαγγελματικής δραστηριότητας.

- Αποδεδειγμένη διακοπή επαγγελματικής δρα-

στηριότητας ή επίσιο καθαρό ατομικό φορολογητέο εισόδημα από επαγγελματική δραστηριότητα κατά το φορολογικό έτος που προηγείται του έτους υποβολής της αίτησης του βοηθήματος, που δεν υπερβαίνει το 60% του ποσού που αντιστοιχεί στον βασικό μισθό άγαμου μισθωτού άνω των 25 ετών, αναγόμενου σε επίσημη βάση (4.219,77 ευρώ) και μη άσκηση επαγγελματικής δραστηριότητας κατά το εξάμηνο που προηγείται του μήνα υποβολής της αίτησης.

- Καταβολή της εισφοράς υπέρ του Ειδικού Λογαριασμού Ανεργίας Αυτοτελώς και Ανεξαρτήτως Απασχολούμενων για τουλάχιστον τρία έτη συνεχούς ή διακεκομμένης ασφάλισης στον πρώην τομέα του ΕΤΑΑ όπου υπάγονται, μέχρι την ημερομηνία υποβολής της αίτησης για τη χορήγηση του βοηθήματος, ή κατά τη διακοπή της επαγγελματικής δραστηριότητας.

- Το συνολικό ατομικό καθαρό εισόδημα των δύο φορολογικών ετών που προηγούνται του έτους υποβολής της αίτησης να μην υπερβαίνει αθροιστικά τα



20.000 ευρώ και το συνολικό οικογενειακό καθαρό εισόδημα να μην ξεπερνά αθροιστικά τα 30.000 ευρώ.

Το βοήθημα καταβάλλεται για τουλάχιστον τρεις μήνες. Η διάρκεια καταβολής του καθορίζεται από

τον συνολικό χρόνο ασφάλισης του δικαιούχου (τρεις μήνες χορήγηση επιδόματος για ασφάλιση από τρία έως και τέσσερα έτη και μέχρι εννέα μήνες βοήθημα για ασφάλιση τουλάχιστον 14 ετών).

## 7. ΤΟ ΑΟΡΑΤΟ BULLYING

Μέσο: . . . . . ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/07/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/07/2018

Σελίδα: . . . . . 13



# «Το αόρατο bullying»

Γ Ν Ω Μ Η

ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΡΗΓΟΠΟΥΛΟΥ

**Η** μούρα των ειδήσεων (όσο συνταρακτικές κι αν ακούγονται) είναι να παρασύρονται από τον χρόνο και να εκβάλλουν αναπόφευκτα στην ακανθή θάλασσα της λήθης. Την Δευτέρα συγκλονιζόμαστε με κάτι, την Τρίτη με κάτι άλλο, την Τετάρτη έχει Μουντιάλ, την Πέμπτη βρέχει και τέλος πάντων γιατί βρέχει Ιούλιο μήνα;

Ωστόσο έχει νόημα να συνεχίζουμε να σκεφτόμαστε πάνω στο συντριπτικό γεγονός της αυτοχειρίας του 15χρονου μαθητή από την Αργυρούπολη. Με τη φιλοδοξία να φωτίσουμε κι άλλες περιοχές ενός ευρύτερου, ανομολόγητου δράματος που δεν είναι μόνο ελληνικό και δεν είναι καθόλου σίγουρο ότι θα απασχολήσει μέσα ενημέρωσης και δημοσιολογούντες.

Γιατί ξεχνάμε ότι το bullying (σχολικός εκφοβισμός) δεν αρχίζει και ούτε τελειώνει στους τοίχους ενός σχολείου. Υπάρχει «bullying» μέσα στην οικογένεια, όχι φυσικά (κι ευτυχώς) με την ένταση που εκδηλώνονται τα «πειράγματα» από ένα μάτσο εφήβους που την πέφτουν στον πιο αδύναμο κρίκο της τάξης.

Υπάρχει bullying σε χώρους κοινωνικής συναναστροφής των παιδιών και των εφήβων, υπάρχει bullying στην τηλεόραση και (κυρίως) στα social media. Εν ολίγοις, υπάρχει ένα ολόκληρο σύστημα εκφο-

βισμού που δεν εκφράζεται πάντα με λόγια ή πράξεις (βία).

Αντίθετα, πλήθος αναγνωρισμένων ψυχιάτρων και ψυχολόγων σε όλη τη χώρα θα είχαν πολλά να πουν για χιλιάδες παιδιά και εφήβους που ήρθαν από πολύ νωρίς αντιμέτωποι με ένα πάνω κάτω κοινό μοτίβο συναισθηματικής χειραγώγησης, το οποίο περιελάμβανε την απαξίωση, τη γελοιοποίηση, τον έμμεσο εκβιασμό (ή θα είσαι όπως εμείς σε θέλουμε ή δεν θα σε αγαπάμε) και άλλες μορφές «ήπιας» κακοποίησης ακόμα και μέσα στην ίδια τους την οικογένεια. Κι αυτό

επειδή δεν «ταίριαζαν» στις προδιαγραφές των εξίσου φοβισμένων και απροετοίμαστων για τον ρόλο γονιών, δασκάλων ή συγγενών τους.

Αυτό δεν σημαίνει βεβαίως ότι αυτά τα παιδιά θα οδηγηθούν στην αυτοκτονία. Ενα απειροελάχιστο ποσοστό δοκιμάζει την «εσχάτη των πράξεων». Ομως, αυτό το σχεδόν αόρατο «σύστημα» έμμεσου εκφοβισμού κάνει τη «δουλειά» του, παράγει αχρείαστο πόνο και δυστυχία που συνοδεύει εκατοντάδες χιλιάδες ανθρώπους στην ενήλικη ζωή τους επειδή μεγάλωσαν απροστάτευτοι και εκτεθειμένοι. Πάνω από αυτούς και τις οικογένειές τους οφείλουμε να σκύψουμε, να τους ακούσουμε και να τους δείξουμε ότι δεν είναι μόνοι τους. Κι αυτό είναι το ελάχιστο.

## 8. ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΔΥΟ ΕΤΩΝ ΓΙΑ ΚΑΤ ΟΙΚΟΝ ΦΡΟΝΤΙΔΑ

Μέσο: . . . . . ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/07/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/07/2018

Σελίδα: . . . . . 7



# Παράταση δύο ετών για κατ' οίκον φροντίδα

**Τη συνέχιση** του προγράμματος κατ' οίκον φροντίδας για την άνοια «160 Plus», που υλοποιείται από το 2016 με βασική χρηματοδότηση του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, για δύο ακόμη χρόνια ανακοίνωσε η Ψυχογηριατρική Εταιρεία «Ο Νέστωρ». Το πρόγραμμα «160 Plus» απευθύνεται σε ασθενείς με άνοια και στους φροντιστές τους –κατοίκους του Δήμου Αθηναίων– και αποτελεί μία από τις λίγες δράσεις στην Ελλάδα με ολοκληρωμένες δωρεάν παρεμβάσεις για την αντιμετώπιση της άνοιας στο σπίτι. Αυτές περιλαμβάνουν ενημέρωση για τη διαχείριση της άνοιας, ιατρική παρακολούθηση, συνταγογράφηση, συμβουλευτική διαταραχών συμπεριφοράς, επισιτιστική στήριξη για τις οικογένειες με πολύ χαμηλά εισοδήματα και εργονομική εκτίμηση του σπιτιού, ώστε να είναι πιο ασφαλές για τον πάσχοντα. Επιπλέον, η ομάδα του προγράμματος παρέχει οικιακή φροντίδα στις οικογένειες, προτείνει δραστηριότητες στο σπίτι, φροντίζει για τη διευθέτηση ασφαλιστικών και νομικών θεμάτων, βοηθά σε εξωτερικές εργασίες κ.ά.

Το πρόγραμμα «160 Plus» –η ονομασία του οποίου προέκυψε από τον αριθμό των οικογενειών που σχεδίαζε αρχικά να βοηθήσει– ξεπέρασε τις αρχικές προσδοκίες και έως σήμερα έχει στηρίξει περισσότερες από 200 οικογένειες με θετικά αποτελέσματα. Συγκεκριμένα, παρατηρήθηκε μείωση του αριθμού και της συχνότητας

διαταραχών συμπεριφοράς στους ασθενείς με άνοια, αλλά και βελτίωση της ποιότητας της ζωής των φροντιστών, με παράλληλη μείωση της επιβάρυνσης και κατάθλιψης που συχνά αντιμετωπίζουν. Η ομάδα του προγράμματος αποτελείται από ψυχολόγο, κοινωνικό λειτουργό, εργοθεραπευτή, ψυχίατρο, οικογενειακούς βοηθούς και εθελοντές, ενώ επιστημονικά υπεύθυνος

---

**Το πρόγραμμα «160 Plus», με χρηματοδότηση του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, έχει ήδη στηρίξει 200 ασθενείς με άνοια.**

είναι ο ψυχίατρος Αντώνης Μούγιας. Για κάθε οικογένεια ένας «διαχειριστής περίπτωσης» (case manager) αναλαμβάνει τον συντονισμό της παροχής στοχευμένων υπηρεσιών εξατομικευμένα, βάσει των αναγκών της.

Η ένταξη στο πρόγραμμα πραγματοποιείται κατόπιν αξιολόγησης και κοινωνικής έρευνας. Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνήσουν με την Ψυχογηριατρική Εταιρεία «Ο Νέστωρ» στον τηλεφωνικό αριθμό 210-82.35.050 (Δευτέρα-Παρασκευή από τις 9 π.μ. έως τις 4 μ.μ.).



## 9. ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ ΑΠΟ ΟΚΤΩ ΦΟΡΕΙΣ ΓΙΑ 122 ΕΠΟΧΙΚΟΥΣ

Μέσο: . . . . . ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/07/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/07/2018

Σελίδα: . . . . . 31



ΟΙ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ

# Προκηρύξεις από οκτώ φορείς για 122 εποχικούς υπαλλήλους

**Με 122 εποχικούς** υπαλλήλους θα καλύψουν τις πρόσκαιρες ανάγκες τους οκτώ φορείς του Δημοσίου.

### Ρέθυμνο

Με τρεις καθαριστές ενισχύεται η Εφορεία Αρχαιοτήτων Ρεθύμνου. Η περίοδος υποβολής αιτήσεων αρχίζει στις 19 Ιουλίου και ολοκληρώνεται στις 30 Ιουλίου. Πληροφορίες στο τηλέφωνο: 28310 58842.

### Ζίτσα

Στην πρόσληψη 15 εργατών γενικών καθηκόντων-πυροπροστασίας ΥΕ θα προχωρήσει ο δήμος. Αιτήσεις μέχρι 25/7. Πληροφορίες στο τηλ.: 26533 60053

### Κασσάνδρα

Με έξι εποχικούς θα καλύψει τις άμεσες ανάγκες του ο δήμος Κασσάνδρας. Ο φορέας θα εντάξει στο δυναμικό του δύο οδηγούς απορριμματοφόρων ΔΕ και τέσσερις εργάτες καθαριότητας ΥΕ. Αιτήσεις μέχρι 23 Ιουλίου. Πληροφορίες : 23743 50159, 23743 50133

### Νότιο Αιγαίο

Στην κάλυψη πέντε εποχικών θέσεων θα προχωρήσει η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου. Αναλυτικά, θα προσληφθούν 4 ΠΕ Γεωπόνου ή ΤΕ Τεχνολόγου Γεωπόνου για τη Ρόδο και ένας για την Κω. Αιτήσεις μέχρι 23 Ιουλίου. Πληροφορίες: 22413 64918, 22413 64931

### Υπουργείο Εργασίας

Το υπουργείο Εργασίας ανακοίνωσε την πρόσληψη 18 φυλάκων ΥΕ. Οι προσληφθέντες θα απασχοληθούν για 18 μήνες στις υπηρεσίες υπουργείου. Αιτήσεις μέχρι 23 Ιουλίου. Πληροφορίες: 213 1516126.

### Αθήνα

Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Πόλης Αθηνών προσλαμβάνει 20 εργάτες καθαριότητας ΥΕ. Οι νέοι συνεργάτες θα υπογράψουν δεκαετή συμβάσεις. Αιτήσεις μέχρι 23 Ιουλίου. Πληροφορίες: 210 9225114

### Κερατσίνι - Δραπετσώνα

Στην προκήρυξη 38 θέσεων προχώρησε ο Δήμος Κερατσίνι - Δραπετσώνας.



## «Πράσινο φως» για 60 θέσεις στο Μουσείο Ακρόπολης

**Νέες** προσλήψεις εποχικών προγραμματίζει το Μουσείο της Ακρόπολης. Τα συναρμόδια υπουργεία βρίσκονται αυτήν τη στιγμή στη φάση της έγκρισης 60 προσλήψεων που θα συναφθούν με διάρκεια 8 μηνών. Από το σύνολο των 60 ατόμων, οι 35 ζητούνται στον κλάδο ΔΕ Προσωπικό Ασφαλείας και ακόμη 25 στους κλάδους ΤΕ Ταμειών και ΤΕ Εκδοτών Εισιτηρίων. Η προκήρυξη αναμένεται να βγει σύντομα στον αέρα, οπότε και θα περιγράφονται μέσα της τα απαιτούμενα προσόντα και οι διαδικασίες που θα ακολουθηθούν. Με βάση, όμως, την πάγια τακτική, αναμένεται να μοριοδοτούνται ο χρόνος ανεργίας, οι ιδιότητες του πολυτέκνου και του τέκνου πολύτεκνης οικογένειας, του τριτέκνου και τέκνου τρίτεκνης οικογένειας, του γονέα ανηλίκων, του γονέα ή τέκνου μονογονεϊκής οικογένειας. Επίσης, ο βαθμός του βασικού τίτλου σπουδών, η προηγούμενη εργασιακή πείρα και η αναπηρία.

### νίου - Δραπετσώνας.

Ο φορέας θα προχωρήσει στην πρόσληψη: 18 ΔΕ Μπουφетζιδών 12 ΥΕ Φυλάκων 5 ΥΕ Παρκαδόρων 3 ΥΕ Καθαριστών/-τριών Αιτήσεις μέχρι 20 Ιουλίου. Πληροφορίες: 213 2074639.

### Πάρος

Ο Δήμος Πάρου θα προσλάβει 17 εποχικούς για διάστημα δύο μηνών. Ειδικότερα, θα καλυφθούν 15 θέσεις εργατών καθαριότητας ΥΕ και δύο θέσεις οδηγών Γ' κατηγορίας ΔΕ. Αιτήσεις μέχρι Ιουνίου. Πληροφορίες: 22843 60114.



# Σε εκλογικούς ρυθμούς κινείται η Ν.Δ.

*Δεν αποκλείει αιφνιδιασμό από Τσίπρα και προσφυγή στις κάλπες το φθινόπωρο*

Της **ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΙΑΣ ΠΕΛΩΝΗ**

**Σε τροχιά** εκλογών σχεδιάζει και κινείται η Πειραιώς, καθώς, παρόλο που όλα δείχνουν ως κυρίαρχο σενάριο αυτό των τριπλών εκλογών τον Μάιο του 2019 και της στρατηγικής «καμένης γης» από την πλευρά της κυβέρνησης, ουδείς δεν αποκλείει έναν εκλογικό αιφνιδιασμό το φθινόπωρο ή ανά πάσα στιγμή. Το κόμμα βρίσκεται ούτως ή άλλως σε εκλογική ετοιμότητα, το σήμα για την οποία αναμένεται να επαναλάβει ο Κυριάκος Μητσοτάκης αύριο από το βήμα της τελευταίας συνεδρίασης της Πολιτικής Επιτροπής της Ν.Δ. γι' αυτή τη σεζόν.

Σε αυτήν, εξάλλου, ο κ. Μητσοτάκης αναμένεται να ζητήσει εκλογική εγγύηση από τα στελέχη του κόμματος, καθώς και να τονίσει ότι η μόνη λύση για τη χώρα είναι οι εκλογές. Σε προεκλογικούς ρυθμούς κινείται, εξάλλου, και το πρόγραμμα του προέδρου της Ν.Δ., καθώς σχεδιάζονται περιοδείες για ολόκληρο τον Ιούλιο, ενώ μπαίνουν και οι τελευταίες πινελιές και στο προεκλογικό πρόγραμμα περιοδειών του κ. Μητσοτάκη (ώστε, για παράδειγμα, να έχει επισκεφθεί όλες τις μονοεδρικές). Την Πέμπτη ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης μεταβαίνει στην Κρήτη (Αγιο Νικόλαο), ενώ θα ακολουθήσουν περιοδείες στη Θεσσαλονίκη και στα Γρεβενά, στην Κεφαλονιά, αλλά και στην Κω.

Κι αυτό, διότι το σενάριο των τριπλών εκλογών τον Μάιο του 2019 θεωρείται μεν το πιθανό-

τερο, ωστόσο ουδείς στην Πειραιώς αποκλείει εκλογικό αιφνιδιασμό, καθώς υπάρχει πλέον η εκτίμηση ότι ο χρόνος των εκλογών δεν εξαρτάται απολύτως από την κυβέρνηση και, πάντως, όχι μόνο από το «κρυφτό» γύρω από το ζήτημα της περικοπής ή μη των συντάξεων. «Ο κ. Τσίπρας παίζει πόκερ, κανένας δεν μπορεί να προβλέψει τις κινήσεις του. Θέλει να μείνει στην εξουσία όσο περισσότερο μπορεί. Γνωρίζει ότι θα βρεθεί σε εξαιρετικά δεινό

## Συνεδριάζει αύριο υπό τον Κυρ. Μητσοτάκη η Πολιτική Επιτροπή του κόμματος.

θέση όταν χάσει την εξουσία», σημείωσε χαρακτηριστικά ο Αδωνις Γεωργιάδης (Real fm).

### «Πλήρης ανατροπή»

Η Πειραιώς επιμένει στην αποδόμηση του υποτιθέμενου «αθικού πλεονεκτήματος» της κυβέρνησης, ενώ συνεχίζει με συγκεκριμένα παραδείγματα και την αποδόμηση του success story και της επανόδου στην κανονικότητα για την οποία επιδιώκει να πείσει η κυβέρνηση. Χθες ο τομεάρχης Εργασίας της Ν.Δ. μίλησε με στοιχεία για τη νέα μείωση των μέσων καθαρών αποδοχών των μισθωτών του ιδιωτικού τομέα, ενώ έκανε λόγο για «πλήρη ανατροπή στην αγορά εργασίας – υπέρ της μερικής και σε βάρος της πλήρους



ΑΓΓΕ ΜΠΕΛ / ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ Ν.Δ. / ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΑΠΑΜΑΡΤΙΝΙΔΗΣ

**Από τον Αγιο Νικόλαο** στην Κρήτη ξεκινάει περιοδεία ο Κυρ. Μητσοτάκης, την Πέμπτη. Στη συνέχεια, θα μεταβεί στη Θεσσαλονίκη, στα Γρεβενά, στην Κεφαλονιά, αλλά και στην Κω.

απασχόλησης», που ακυρώνουν, όπως σημείωσε, τους πανηγυρισμούς του πρωθυπουργού.

«Το 60% πλήρης απασχόληση και 40% μερική απασχόληση, που ίσχυε μέχρι το 2015, σήμερα ανετράπη πλήρως σπάζοντας κάθε προηγούμενο ρεκόρ. Μαζί με τη δυσάρεστη αυτή εξέλιξη, δημιουργήθηκε –για πρώτη φορά– στη χώρα μας και η γενιά των “φτωκών” εργαζομένων», σημείωσε ο Γιάννης Βρούτσος με αφορμή τα στοιχεία του ΕΦΚΑ, υπολογίζοντας ότι «από το σύνολο των 2,03 εκατ. μισθωτών εργαζομένων στη χώρα μας, οι 613.119 εργάζονται με καθεστώς μερικής απασχόλησης και αμείβονται με μέσο καθαρό μισθό 317,6 ευρώ».

Την ίδια ώρα, συστηματοποι-

είται η επαφή του προέδρου της Ν.Δ. με φορείς που εκπροσωπούν μεγάλες επαγγελματικές ομάδες, στρατηγική που ξεπερνά τον συνήθη προγραμματισμό ενόψει της ομιλίας στο Βελλίδειο, πριν από την προηγούμενη εβδομάδα με την πολύωρη συνάντηση που είχε με προέδρους και εκπροσώπους 46 επιμελητηρίων της χώρας, ενώ σήμερα θα συναντηθεί με τη Συντονιστική Επιτροπή των προέδρων των δικηγορικών συλλόγων.



## 11. ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΑΙΔΙΟΥ

Μέσο: . . . . . Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/07/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/07/2018

Σελίδα: . . . . . 25



**ΜΕΧΡΙ** την Παρασκευή 20 Ιουλίου και ώρα 23.59 θα έχουν τη δυνατότητα να υποβάλλουν αιτήσεις Α21 οι δυνητικοί δικαιούχοι του νέου επιδόματος παιδιού. Όσοι ολοκληρώσουν εγκαίρως τη διαδικασία υποβολής της ηλεκτρονικής αίτησης, θα συμπεριληφθούν στην πληρωμή της τρίτης δόσης του επιδόματος, η οποία θα πραγματοποιηθεί στις 25-27 Ιουλίου και θα αφορά τους μήνες Μάιο και Ιούνιο.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφθούν την ιστοσελίδα του ΟΠΕΚΑ -Οργανισμός Προνοιακών Επιδομάτων και Κοινωνικής Αλληλεγγύης- ([www.opeka.gr](http://www.opeka.gr)) και της ΗΔΙΚΑ -Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση Κοινωνικής Ασφάλισης- ([www.idika.gr](http://www.idika.gr)) και με τη χρήση των προσωπικών κωδικών [taxisnet](http://taxisnet) να εισέλθουν στην ηλεκτρονική πλατφόρμα.

Οι δικαιούχοι μπορούν να τροποποιήσουν άμεσα τα γενικά

## Αιτήσεις για το νέο επίδομα παιδιού

στοιχεία μιας εγκεκριμένης/πληρωμένης αίτησης (π.χ. αλλαγή λογαριασμού IBAN, τηλεφώνου, διεύθυνσης) ενώ πλέον δίνεται η δυνατότητα υποβολής νέας αίτησης σε εγκεκριμένες με μηδενικά ποσά περιπτώσεις, όπου εκ παραδρομής ο δικαιούχος δεν είχε συμπεριλάβει κανένα εξαρτώμενο τέκνο στην αρχική αίτηση.

Από τον ΟΠΕΚΑ ανακοινώθηκε ότι έως την Παρασκευή 13 Ιουλίου το μεσημέρι είχαν εγκριθεί πάνω από 705.000 αιτήσεις, ενώ με απόφαση της υπουργού Εργασίας,

ας, Εφης Αχτσιόγλου, εγκρίθηκε η δαπάνη ύψους 180 εκατομμυρίων ευρώ για την καταβολή της τρίτης δόσης του επιδόματος παιδιού καθώς και των εκκρεμών αιτήσεων προηγούμενων ετών.

Η ηλεκτρονική πλατφόρμα θα ξαναοίξει μετά την πληρωμή της τρίτης δόσης. Τονίζεται ότι προαπαιτούμενο για την υποβολή αίτησης Α21 είναι η υποβολή και η εκκαθάριση της φορολογικής δήλωσης για τα εισοδήματα του 2017, ενώ υπενθυμίζεται ότι σε κάθε διμηνιαία δόση θα συμπεριλαμβάνονται τυχόν αναδρομικά ποσά που δεν έχουν καταβληθεί από την αρχή του 2018. Η πληρωμή της τέταρτης δόσης (των μηνών Ιουλίου-Αυγούστου) θα πραγματοποιηθεί στις 25-27 Σεπτεμβρίου για όσους έχουν υποβάλει δήλωση Α21 ως τις 20 Σεπτεμβρίου 2018.

**ΔΙΑΛΕΚΤΗ ΑΓΓΕΛΗ**



# Φορολογικά

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ  
ΜΑΡΙΑ ΒΟΥΡΓΑΝΑ

## Εκκαθαριστικά

# Πληρωμή φόρου εισοδήματος έως 12 δόσεις

Τέσσερις στους δέκα φορολογουμένους καλούνται να πληρώσουν εξτρά 1.066 ευρώ

**Τ**έσσερις στους δέκα φορολογουμένους πήραν την κρυάδα βλέποντας στο εκκαθαριστικό της φορολογικής τους δήλωσης το ποσό του φόρου που θα πρέπει να πληρώσουν για τα εισοδήματα που απέκτησαν το 2017.

Με βάση τις δηλώσεις που έχουν υποβληθεί, ο μέσος φόρος πλησιάζει τα 1.100 ευρώ, ποσό καθόλου αμελητέο για τα νοικοκυριά που δυσκολεύονται κάθε μήνα να τα βγάλουν πέρα και να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους. Μάλιστα, για εκατοντάδες χιλιάδες νοικοκυριά το ραβασάκι της Εφορίας είναι ιδιαίτερα βαρύ καθώς το ποσό του φόρου εισοδήματος υπερβαίνει τις 2.000 ευρώ.

Το εκκαθαριστικό γράφει ότι η πρώτη δόση από τις τρεις διμηνιαίες δόσεις θα πρέπει να πληρωθεί μέχρι τις 31 Ιουλίου, η δεύτερη έως τα τέλη Σεπτεμβρίου και τρίτη στο τέλος Νοεμβρίου.

Με δεδομένο ότι τον Σεπτέμβριο θα έρθει και η «λυπτερή» του ΕΝΦΙΑ και στο τέλος του χρόνου θα πρέπει να πληρωθούν και τα τέλη κυκλοφορίας, οι φορολογούμενοι μπορούν από τώρα να κάνουν τον προγραμματισμό τους και να μοιράσουν τα φορολογικά βάρη σε περισσότερες δόσεις που μπορεί να φθάσουν και τις 12. Πιο συγκεκριμένα, όσοι έχουν χρεωστικά εκκαθαριστικά σημειώματα έχουν τη δυνατότητα να εξοφλήσουν τον φόρο εισοδήματος επιλέγοντας έναν από τους παρακάτω τρόπους:

**ΣΕ ΤΡΕΙΣ Ή ΣΕ ΔΙΜΗΝΙΑΙΕΣ ΔΟΣΕΙΣ** (έως 31 Ιουλίου, 28 Σεπτεμβρίου και 30 Νοεμβρίου). Κάθε δόση μπορεί να εξοφληθεί:

- Μέσω e-banking, phone banking ή ΑΤΜ.
- Στο ταμείο της τράπεζας με απευθείας χρέωση του τραπεζικού λογαριασμού. Η εν λόγω συναλλαγή βεβαιώνεται με προμήθεια η οποία καθορίζεται από την τράπεζα εκτός εάν είστε:
  - α) άνω των 70 ετών,
  - β) σε δικαστική συμπαράσταση,
  - γ) με βαριές αναπηρίες σε ποσοστό 80% και άνω,
  - δ) κάτοικοι μη τουριστικών περιοχών με πληθυσμό κάτω των 500 κατοίκων ή κάτοικοι μη τουριστικών νησιών με πληθυσμό κάτω των 3.100 κατοίκων που δεν βαρύνονται με προμήθεια.

**ΣΕ ΕΩΣ 12 ΔΟΣΕΙΣ ΜΗΝΙΑΙΕΣ ΔΟΣΕΙΣ ΜΕ ΤΗΝ ΠΙΣΤΩΤΙΚΗ ΚΑΡΤΑ.** Οι τράπεζες προσφέρουν την υπηρεσία άτοκων δόσεων που μπορεί να φθάσουν και τις 12 για την πληρωμή του εφειμένου φόρου στους κατόχους πιστωτικών καρτών. Με τον τρόπο αυτόν οι φορολογούμενοι μπορούν να επιμηκύνουν την περίοδο αποπληρωμής του εκκαθαριστικού της φορολογικής δήλωσης χωρίς καμία απολύτως επιβάρυνση.

**ΜΕ ΚΑΡΤΑ ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΤΑΧΙΣΝΕΤ, ΑΛΛΑ ΧΩΡΙΣ ΤΗ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΔΤΟΚΩΝ ΔΟΣΕΩΝ.** Η πληρωμή γίνεται μέσω του ιστότοπου [www.aade.gr](http://www.aade.gr), εφόσον προηγουμένως οι φορολογούμενοι συνδεθούν με τους προσωπικούς κωδικούς τους. Σύμφωνα με τις οδηγίες της εφαρμογής που εμφανίζονται στην οθόνη της προσωποποιημένης πληροφόρησης για κάθε Ανοικτή Οφειλή μπορείτε να δείτε τα στοιχεία δόσεων πατώντας το πλήκτρο επιλογής (radio button) στη στήλη «Εμφάνιση στοιχείων δόσεων & επιλογή οφειλής για πληρωμή με κάρτα». Σε περίπτωση πληρωμής με έκπτωση απαιτείται η εξόφληση του συνολικού ποσού της οφειλής μέχρι την ημερομηνία ισχύος της έκπτωσης (τα ποσά εμφανίζονται χωρίς τη μείωση λόγω έκπτωσης). Για να εμφανίσετε την ταυτότητα οφειλής και στη συνέχεια να εκτυπώσετε το Σημείωμα για Πληρωμή πατήστε το κουμπί «Ταυτότητα Οφειλής».

Μπορείτε να εξοφλήσετε τις οφειλές σας εκτός ρύθμισης ή να πληρώσετε μέρος τους, με κάρτες πληρωμών. Για να πληρώσετε μέρος της οφειλής, εισάγετε το ποσό που επιθυμείτε να πληρώσετε στο σχετικό πεδίο της στήλης «Ποσό για πληρωμή με κάρτα», αφού πρώτα επιλέξετε την οφειλή, πατώντας το πλήκτρο επιλογής (radio button) στη στήλη «Εμφάνιση στοιχείων δόσεων & επιλογή οφειλής για πληρωμή με κάρτα». Για να εξοφλήσετε την οφειλή επιλέγετε το πλήκτρο (push button) «Εξόφληση». Το συνολικό ποσό πληρωμής εμφανίζεται αυτόματα. Μπορείτε να επιλέξετε περισσότερες από μία οφειλές. Μετά το τέλος των επιλογών σας πατώντας το πλήκτρο «Έλεγχος και Πληρωμή» οδηγείστε στην επί-μενη οθόνη «Στοιχεία οφειλών εκτός ρύθμισης - Πληρωμή». Αφού εισαγάγετε τα στοιχεία της

## Η ΑΚΤΙΝΟΓΡΑΦΙΑ ΤΩΝ ΔΗΛΩΣΕΩΝ

Μέχρι σήμερα έχουν υποβληθεί:

**5.155.149**

σε σύνολο

**6,24 εκατ.**

Φορολογούμενοι με χρεωστικό εκκαθαριστικό **2.014.336**



**39,07%**

Σύνολο φόρου **2,147 δισ. ευρώ**  
Μέσος φόρος **1.066 ευρώ**

Φορολογούμενοι με επιστροφή φόρου **666.123**



**12,92%**

Σύνολο επιστροφής φόρου **263,5 εκατ. ευρώ**  
Μέση επιστροφή φόρου **395 ευρώ**

Φορολογούμενοι με μηδενικό εκκαθαριστικό **2.474.690**



**48%**

κάρτας πληρωμών και μετά την επιτυχή ολοκλήρωση της συναλλαγής πραγματοποιείται άμεσα η πίστωση των οφειλών σας.

**ΠΛΗΡΩΜΗ ΟΦΕΙΛΗΣ ΣΕ ΕΩΣ 12 ΜΗΝΙΑΙΕΣ ΔΟΣΕΙΣ ΑΛΛΑ ΜΕ «ΚΑΠΕΛΟ» 5%.** Η Εφορία δίνει τη δυνατότητα σε όσους δυσκολεύονται να πληρώσουν τον λογαριασμό του φόρου εισοδήματος σε τρεις ίσες μηνιαίες δόσεις να τον σπασούν σε 12 δόσεις. Η λύση δεν είναι άλλη από το να εντάξουν την οφειλή

τους στην πάγια ρύθμιση των 12 δόσεων. Μάλιστα για να υπαχθούν στη ρύθμιση δεν χρειάζεται πλέον να περιμένουν να καταστεί ληξιπρόθεσμη η πρώτη δόση του φόρου εισοδήματος, δηλαδή μετά την 31η Ιουλίου. Μπορούν από τώρα να υποβάλουν ηλεκτρονικά αίτηση και να αρχίσουν να πληρώνουν τις δόσεις της ρύθμισης. Όταν μάλιστα λάβουν και τον λογαριασμό του ΕΝΦΙΑ θα έχουν τη δυνατότητα να εντάξουν στη ρύθμιση και τις δόσεις του φόρου για τα ακίνητά τους.







## Ηλεκτρονική αίτηση βήμα-βήμα

**ΟΙ ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΙ** που θέλουν από τώρα να υπαχθούν στην πάγια ρύθμιση και να τακτοποιήσουν σε δόσεις τις οφειλές τους που δεν έγιναν ακόμη ληξιπρόθεσμες θα πρέπει να ακολουθήσουν τα εξής βήματα:

1. Εισέρχεται στην ηλεκτρονική διεύθυνση [www.aade.gr](http://www.aade.gr). Κάνετε κλικ στον «Λογαριασμό μου» εισάγοντας τους κωδικούς πρόσβασης στο σύστημα.
2. Κλικάρετε την επιλογή «Εφαρμογές» και εντοπίζετε την εφαρμογή που αφορά τη «Ρύθμιση Οφειλών» (βρίσκεται χαμηλά στη σελίδα).
3. Επιλέξετε τη ρύθμιση P2 «Αίτηση πάγιας ρύθμισης οφειλών ν. 4152/2013».
4. Στη συνέχεια, κάνετε κλικ στην «Υποβολή Νέας».
5. Αμέσως εμφανίζεται η σχετική σελίδα της ρύθμισης με τα ατομικά στοιχεία του φορολογουμένου, την επιλογή της ρύθμισης (12 ή 24 δόσεις), τα ποσά υπό ρύθμιση. Εφόσον όλα είναι εντάξει, προχωρείτε στην επόμενη σελίδα.
6. Στην επόμενη σελίδα θα πρέπει να εισαχθούν τα εξής στοιχεία:
  - α) Ο αριθμός των δόσεων που επιθυμείτε, στοιχείο το οποίο θα καθορίσει τόσο το ποσό της δόσης όσο και το τελικό ποσό πληρωμής εξαιτίας των επιβαρύνσεων.
  - β) Το μηνιαίο καθαρό εισόδημα.
  - γ) Οι πάγιες μηνιαίες υποχρεώσεις και
  - δ) Οποιοδήποτε αναμενόμενο μελλοντικό εισόδημα.

Εφόσον συμπληρωθούν οι απαραίτητες πληροφορίες, θα εμφανισθούν τόσο το πληρωτέο ποσό στο τέλος των 12 δόσεων όσο και το ποσό της κάθε δόσης της ρύθμισης.

7. Στην επόμενη τελευταία σελίδα εμφανίζεται η σχετική υπεισθνη δήλωση της οικονομικής κατάστασης. Στη δήλωσή αυτή θα πρέπει να τεκμηριωθεί στο πεδίο 3 αν ο δηλών έχει υποβληθεί ή όχι σε διαδικασία πτώχευσης. Στο πεδίο 4 τεκμηριώστε αν έχετε:
  - α) Ακίνητη περιουσία και συγκεκριμένα αν έχετε δηλώσει εμπράγματα δικαιώματα σε ακίνητα στο Ε9 ή αν υπάρχουν δικαιώματα μη δηλωμένα,
  - β) Πλωτά και εναέρια μεταφορικά μέσα, καθώς και τα κάθε χρήσης οχήματα. Κάντε κλικ αν έχετε μεταφορικά μέσα και οχήματα για τα οποία δεν υπάρχει υποχρέωση δήλωσης στο Ε1, πρόσφατα αποκτηθέντα κ.τ.λ. Είδος, αριθμός ντολογίου/κυκλοφορίας, ποσοστό κ.τ.λ.
  - γ) Λοιπά περιουσιακά στοιχεία: Δηλώστε αν έχετε
    - Ομόλογα, μετοχές, ομολογίες, μερίδια αμοιβαίων κεφαλαίων, παράγωγα χρηματοοικονομικά προϊόντα, άλλες περιπτώσεις.
    - Συμμετοχή σε κάθε είδους επιχειρήσεις.
    - Κινητά αξία (π.χ. έργα τέχνης, συλλογές).
  - δ) Λογαριασμούς σε τράπεζες, ταμειούχια, ΕΛΤΑ και άλλα ημεδαπά ή αλλοδαπά πιστωτικά ιδρύματα (IBAN).

Τέλος, στο πεδίο (ε) συμπληρώστε τα στοιχεία της πάγιας εντολής με το σχετικό IBAN, ώστε να χρεώνεται η δόση της ρύθμισης απευθείας από τον λογαριασμό αυτόν στην τράπεζα.

8. Στο τέλος κάνετε κλικ στην ένδειξη «Υποβολή» και η αίτηση της ρύθμισης θα υποβληθεί για έγκριση στο Taxinet.

### Πληρωμή δόσης

Εφόσον όλα είναι σωστά, η ρύθμιση εγκρίνεται ακόμη και την ίδια ημέρα. Για να είναι έγκυρη η ρύθμιση η πρώτη πληρωμή πρέπει να γίνει εντός τριών ημερών από την υποβολή της αίτησης. Η επόμενη πληρωμή θα γίνει στο τέλος του επόμενου μήνα, οπότε και θα αρχίσουν να τρέχουν κανονικά οι δόσεις. Σημειώστε ότι οι δόσεις δεν είναι άτοκες αλλά επιβαρύνονται με ετήσιο επιτόκιο 5%.

### ΣΥΖΥΓΙΟ

## Πώς μπορούν να χωρίσουν την οφειλή ή την επιστροφή φόρου

**ΦΕΤΟΣ** είναι η τελευταία χρονιά που οι σύζυγοι υποβάλλουν υποχρεωτικά κοινή φορολογική δήλωση. Από το επόμενο έτος αυτό αλλάζει. Θα έχουν τη δυνατότητα να επιλέξουν εάν θέλουν να υποβάλουν δήλωση μαζί ή χωριστά προκειμένου να εκδοθεί εκκαθαριστικό σημείωμα ξεχωριστά για κάθε σύζυγο. Όμως και φέτος οι σύζυγοι που υποβάλλουν κοινή φορολογική δήλωση έχουν τη δυνατότητα να διαχωρίσουν τις οφειλές τους.

Πιο συγκεκριμένα, στις φορολογικές δηλώσεις των συζύγων ισχύουν τα εξής:

1. **ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΦΟΡΟΥ:** Κατά την εκκαθάριση της κοινής φορολογικής δήλωσης ο φόρος, τα τέλη και οι εισφορές υπολογίζονται χωριστά στο εισόδημα κάθε συζύγου ενώ τυχόν ζημιές του εισοδήματος του ενός συζύγου ή μέρους συμφώνου συμβίωσης δεν συμψηφίζονται με τα εισοδήματα του άλλου συζύγου ή του άλλου μέρους συμφώνου συμβίωσης.
2. **ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΦΟΡΟΥ:** Ο φόρος εισοδήματος που προκύπτει από την εκκαθάριση βεβαιώνεται στο όνομα του συζύγου αφού έχει προηγηθεί η εκκαθάριση κατά την οποία συμψηφίζονται οι φόροι μεταξύ των συζύγων. Για παράδειγμα, για τον σύζυγο προ-

κύπτει φόρος για πληρωμή ενώ για τη σύζυγο επιστροφή φόρου. Τα δυο ποσά συμψηφίζονται και προκύπτει το τελικό ποσό της εκκαθάρισης της δήλωσης.

3. **ΧΩΡΙΣΤΑ ΟΙ ΟΦΕΙΛΕΣ:** Αν οι σύζυγοι θέλουν να χωρίσουν τις οφειλές τους μπορούν να το κάνουν υποβάλλοντας αίτηση στην Εφορία. Πιο συγκεκριμένα, με αίτηση του ενός συζύγου μπορεί να ζητηθεί ο χωρισμός των οφειλόμενων ποσών σε δύο ξεχωριστές πράξεις ώστε οι οφειλόμενες δόσεις να αφορούν τα εισοδήματα εκάστου συζύγου και να μην καταβάλλονται από κοινού περιοδικά στον ίδιο κωδικό.
4. **ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΦΟΡΟΥ:** Με την υποβολή αίτησης στη ΔΟΥ δίνεται η δυνατότητα η επιστροφή φόρου που δικαιούται ο ένας εκ των συζύγων να μη συμψηφιστεί με τις οφειλές του άλλου συζύγου.
5. **ΣΥΖΥΓΙΟ ΜΕ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑ:** Σε περίπτωση που ο ένας σύζυγος δεν είναι υπόχρεος σε υποβολή δήλωσης φόρου εισοδήματος στην Ελλάδα, γιατί δεν έχει τη φορολογική κατοικία του στη χώρα μας, δεν υποχρεούται να υποβάλει κοινή δήλωση φόρου εισοδήματος με το έτερον ήμισυ, εφόσον εκείνο πληροί κριτήρια φορολογικού κατοίκου Ελλάδας.

### ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΕΣ

## Αποκλειστικά χειρόγραφα στην Εφορία οι δηλώσεις των αποβιωσάντων

**ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ** έως το τέλος του χρόνου έχουν οι κληρονόμοι προκειμένου να υποβάλουν τη δήλωση φορολογίας εισοδήματος του φορολογουμένου που απεβίωσε εντός του 2017.

Η φορολογική δήλωση υποβάλλεται χειρόγραφα και θα πρέπει να προσκομίζονται και να συνυποβάλλονται τα απαραίτητα δικαιολογητικά για τα εισοδήματα που απέκτησε ο φορολογούμενος που απεβίωσε μέχρι την ημερομηνία θανάτου ή τις δαπάνες που είχε πραγματοποιήσει. Ειδικά, οι κληρονόμοι θα πρέπει να συνυποβάλουν βεβαιώσεις για αποδοχές ή συντάξεις, για τόκους καταθέσεων, αποδείξεις που εξασφαλίζουν το αφορολόγητο όριο εισοδήματος.

Μετά την υποβολή της δήλωσης η Εφορία θα προχωρήσει στην εκκαθάριση της και θα αποστείλει το εκκαθαριστικό σημείωμα στη διεύθυνση του κληρονόμου.

**ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΤΩΝ ΚΛΗΡΟΝΟΜΩΝ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΤΗΣ ΔΗΛΩΣΗΣ.** Πριν από την υποβολή της δήλωσης οι κληρονόμοι πρέπει να δηλώσουν τον θάνατο στο τμήμα μπρβού της αρμόδιας ΔΟΥ. Ενέργεια που είναι απαραίτητη για την απενεργοποίηση του ΑΦΜ.

Σε περίπτωση θανάτου φυσικού προσώπου μη επιπιδευματία η δήλωση μεταβολής στο τμήμα μπρβού υποβάλλεται από έναν τουλάχιστον εκ των κληρονόμων ή των εγγυτέρων συγγενών συνυποβάλλοντας:

1. Ληξιαρχική πράξη θανάτου.
2. Πιστοποιητικό εγγυτέρων συγγενών.
3. Πιστοποιητικό περί μη δημοσίευσης διαθήκης Πρωτοδικείου.
4. Πιστοποιητικό περί μη δημοσίευσης διαθήκης Ειρηνοδικείου.
5. Φωτοαντίγραφο Αστυνομικής Ταυτότητας ή Διαβατηρίου του θανόντα και των νόμιμων κληρονόμων.
6. Δήλωση αλλαγής στοιχείων (έντυπο Μ1) στην οποία θα συμπληρώσετε τα στοιχεία του θανόντος.
7. Δήλωση σχέσεων φορολογουμένων (έντυπο Μ7) την οποία θα συμπληρώσετε με τα στοιχεία σας.
8. Εξουσιοδότηση από κάθε νόμιμο κληρονόμο την οποία θα συμπληρώσετε με τα στοιχεία σας και θα επικυρώσετε στο ΚΕΠ ή στο Αστυνομικό Τμήμα της περιοχής σας. Η δήλωση του θανάτου υποβάλλεται έως τη λήξη προθεσμίας υποβολής της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος.

### 13. ΚΑΤΑΡΑ

Μέσο: . . . . . ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/07/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/07/2018

Σελίδα: . . . . . 1



## ΚΥΡΙΟ ΑΡΘΡΟ

### Κατάρρα

Κάποτε ήταν μία από τις παραδόσεις της ελληνικής κοινωνίας, η μία γενιά να δουλεύει σκληρά για να αφήσει ένα «κεραμίδι» ή ένα «κομπόδεμα» στην επόμενη. Τώρα, όμως, για πολλούς η κληρονομιά που τους αφήνουν οι γονείς τους έχει γίνει κατάρρα. Γι' αυτό και όλο και περισσότεροι πολίτες προτιμούν να την αποποιθούν, για να μη φορτωθούν τις φορολογικές υποχρεώσεις των γονιών τους. Αιτία, κυρίως, ο υπέρογκος ΕΝΦΙΑ σε απαξιωμένα ακίνητα που δεν μπορούν να πουληθούν, παγιδεύοντας τους ιδιοκτήτες τους σε νέα χρέη. Είναι μία αδικία που η επόμενη κυβέρνηση πρέπει να διορθώσει, στοχεύοντας τη φοροδιαφυγή και όχι την πολύπαθη ακίνητη περιουσία.





# Αποποιήσεις κληρονομιάς, λόγω αδυναμίας πληρωμής του φόρου

Περισσότερα από 135.000 ακίνητα πέρασαν στα χέρια του Δημοσίου το 2017

Του **ΝΙΚΟΥ Χ. ΡΟΥΣΑΝΟΓΛΟΥ**

**Στην... αγκάλη** του Δημοσίου οδηγούνται πλέον εκατοντάδες χιλιάδες ακίνητα ιδιωτών, όχι γιατί οφείλουν κάποια δυσθεώρητα ποσά στην εφορία, αλλά απλώς και μόνον από τις αποποιήσεις κληρονομιών. Σύμφωνα με στοιχεία φορέων της αγοράς ακινήτων, υπολογίζεται ότι το 2017 οι αποποιήσεις κληρονομιών ξεπέρασαν τις 135.000, είτε λόγω αδυναμίας των κληρονόμων να πληρώσουν τον φόρο κληρονομιάς είτε επειδή εκτιμούν ότι δεν θα μπορέσουν να ανταποκριθούν μελλοντικά στο κόστος κατοχής του ακινήτου, π.χ. λόγω υψηλού ΕΝΦΙΑ και συμπληρωματικού φόρου. Πρόκειται για χαρακτηριστικό δείγμα της απόγνωσης χιλιάδων νοικοκυριών, που, υπό το οικονομικό και φορολογικό βάρος που συνεπάγεται πλέον η κατοχή ακινήτου, σπεύδουν να το εκχωρήσουν στο δημόσιο δωρεάν!

Την ίδια στιγμή, το μεγαλύτερο μέρος των κατοικιών της χώρας παραμένει απαξιωμένο, ενώ η απουσία αγοραστικής ζήτησης είναι δεδομένη. Ετσι, δυσχεραίνεται ακόμα και το προφανές, δηλαδή η δυνατότητα των κληρονόμων να εντοπίσουν αγοραστή και, σε συνεννόηση μαζί του, να προχωρήσουν στην αποδοχή κληρονομιάς και έτσι να μπορέσουν να πωλήσουν τουλάχιστον το ακίνητό τους και να βελτιώσουν την οικονομική τους κατάσταση. Σύμφωνα με τον ορκωτό εκτιμητή κ. Μπάμπη Χαραλαμπίδου, επισημονικό σύμβουλο της Solum Property Solutions και πρώην πρόεδρο του Ελληνικού Ινστιτούτου Εκτιμητικής, «το ακίνητο αποτελεί πλέον άγος. Τα χρόνια της κρίσης οι κατοικίες έχασαν κατά μέσον όρο το 45% της αξίας τους και αυτή την περίοδο σημειώνεται μια σταθεροποιητική τάση».

Υπενθυμίζεται ότι, με βάση πρόσφατα στοιχεία της Eurostat, προ-



Πρόκειται για χαρακτηριστικό δείγμα της απόγνωσης χιλιάδων νοικοκυριών, που υπό το οικονομικό και φορολογικό βάρος που συνεπάγεται, πλέον, η κατοχή ακινήτου σπεύδουν να το εκχωρήσουν στο Δημόσιο δωρεάν!

## Αλλά και εξαιτίας υψηλού ΕΝΦΙΑ και συμπληρωματικού φόρου.

κύπτει πως η Ελλάδα είναι – μακράν της δεύτερης – η χώρα με τη μεγαλύτερη επιβάρυνση σε ό,τι αφορά τις δαπάνες στέγασης, καθώς ο αριθμός των Ελλήνων που είναι υπερβολικά επιβαρυνόμενοι με δαπάνες στέγασης είναι τετραπλάσιος του ευρωπαϊκού μέσου όρου. Συγκεκριμένα, το 2016, στην Ελλάδα το ποσοστό των νοικοκυριών τα οποία δαπανούν περισσότερο από το 40% του διαθέσιμου εισοδήματός τους για την κάλυψη αναγκών στέγασης ανήλθε σε 40,5%, τη στιγμή που ο ευρωπαϊκός μέσος όρος δεν ξεπερνάει το 11,1%. Η εικόνα

είναι σχεδόν αμετάβλητη την τελευταία τριετία, καθώς το 2015 το αντίστοιχο ποσοστό είχε ανέλθει σε 40,9%, έναντι 11,3% του μέσου όρου της Ε.Ε. και το 2014 σε 40,7% (11,5% στην Ε.Ε.). Ως δαπάνες στέγασης λογίζονται ο φόρος ή το τέλος που συνδυάζεται με την κατοχή ακινήτου και όλα τα έξοδα για τη συντήρηση και τη διαμονή σε αυτό, όπως π.χ. θέρμανση, ηλεκτρικό ρεύμα, ύδρευση, τηλέφωνο κτλ.

Σύμφωνα με τον κ. Χαραλαμπίδου, «έχουμε πλέον διαμορφωμένη μια αγορά δύο ταχυτήτων στην Ελλάδα. Η πρώτη αφορά σε ξενοδοχεία, κατοικίες κατάλληλες για βραχυχρόνια μίσθωση, μονοκατοικίες σε περιοχές που δεν έχουν επηρεαστεί από την κρίση, όπως π.χ. η Μύκονος και η Σαντορίνη, σύγχρονα κτίρια αποθηκών και γραφεία πολύ υψηλών προδιαγραφών, που αποτελούν

βασική επενδυτική επιλογή των ΑΕΕΑΠ. Η δεύτερη ταχύτητα αφορά όλα τα υπόλοιπα χιλιάδες ακίνητα της χώρας, όπως π.χ. γραφεία και καταστήματα μεγάλης ηλικίας και σε σημεία χαμηλής εμπορικότητας, κατοικίες και παλιά βιομηχανοστάσια που μένουν στα αζήτητα.

Εν τω μεταξύ, ενόψει των νέων αντικειμενικών αξιών που θα ισχύσουν από τις αρχές του 2019, ο κ. Χαραλαμπίδου επισημαίνει ότι αυτό που πρέπει να εξετάσουν οι ενδιαφερόμενοι για γονικές παροχές, δωρεές και άλλες μεταβιβάσεις είναι αν η νέα τιμή ζώνης που έχει ανακοινωθεί είναι χαμηλότερη ή υψηλότερη από την παλαιά. «Αν είναι χαμηλότερη κάνουν τη μεταβίβαση από το νέο έτος, ενώ αν η νέα τιμή ζώνης είναι υψηλότερη κάνουν τη μεταβίβαση εντός του 2018», αναφέρει ο κ. Χαραλαμπίδου.





# Εξ οικείων τα βέλη για το νέο σύστημα Υγείας

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

**Πυρά** και εκ των έσω δέχεται η κυβέρνηση για τον τρόπο με τον οποίο επιχειρεί να στήσει νέο σύστημα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στη χώρα μας. Η ομοσπονδία γιατρών μονάδων ΠΕΔΥ, το σημερινό προεδρείο της οποίας το 2014 είχε σταθεί στο πλευρό του ΣΥΡΙΖΑ και κατά της κυβέρνησης Ν.Δ.-ΠΑΣΟΚ, δημοσιοποίησε ανοικτή επιστολή προς τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα, με την οποία, αφού χρησιμοποιεί σκληρές εκφράσεις για την ηγεσία του υπουργείου Υγείας κάνοντας λόγο για «κάκιστο σχεδιασμό και προγραμματισμό», ζητεί να εκπονηθεί νέο σχέδιο για την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, «ρεαλιστικό, αποτελεσματικό, με οικονομοτεχνική μελέτη».

Η ομοσπονδία αρχικά κάνει μια περιγραφή της σημερινής κατάστασης που επικρατεί στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ), τονίζοντας ότι αυτή «παράμενει σε οριακό σημείο». «Σήμερα εργάζονται 2.500 γιατροί στις δημόσιες δομές, αφού 3.000 απολύθηκαν. Προ της ψήφισης του νόμου (σ.σ.: του 2014 για το ΠΕΔΥ), υπηρετούσαν 5.500 γιατροί όλων των ειδικοτήτων στον ΕΟΠΥΥ. Το 40% των μονάδων Υγείας έχουν κλείσει. [...] Σε ευρύτερες γεωγραφικές περιοχές απουσιάζουν βασικές ειδικότητες π.χ. παιδίατροι και καρδιολόγοι. Αρκετά εργαστήρια έχουν κλείσει και τα περισσότερα υπολειπόμενα δεν έχουν μόνο λόγω έλλειψης γιατρών αλλά και λόγω έλλειψης αντιδραστηρίων. Τα παραπεμπτικά για εξετάσεις εκτελούνται ιδιωτικά σε ποσοστό 95%, με τη μερίδα του λέοντος να πηγαίνει στις μεγάλες επιχειρήσεις του κλάδου», σημειώνει η ομοσπονδία.

Σχολιάζοντας τη σημερινή απόπειρα της κυβέρνησης για την ορ-



**Ένταση** επικράτησε χθες έξω από το υπουργείο Οικονομικών, όπου πραγματοποίησαν συγκέντρωση διαμαρτυρίας εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία.

## Συνδικαλιστές που είχαν στηρίξει τον ΣΥΡΙΖΑ κάνουν λόγο για κακό σχεδιασμό της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας.

γάνωση της ΠΦΥ, η ομοσπονδία επισημαίνει πως «σήμερα γίνεται προσπάθεια να εφαρμοστεί ένα νέο σύστημα Υγείας, το οποίο έχει δύο χαρακτηριστικά. Το πρώτο είναι ο φραγμός της πρόσβασης σε ειδικούς γιατρούς (gatekeeping) και το δεύτερο είναι η θεσμοθέτηση των Τοπικών Μονάδων Υγείας. Το πρώτο παραπέμπει σε μοντέλα υγείας προηγούμενων δεκαετιών και το δεύτερο είναι πρακτικά ανεφάρμοστο, πειραματικό και σπάταλο». Η ομοσπονδία κατηγορεί ευθέως το υπουργείο Υγεί-

ας για τον τρόπο με τον οποίο υλοποιείται το νέο σύστημα, λέγοντας ότι έχει δημιουργήσει μια σειρά από προβλήματα στη λειτουργία των Κέντρων Υγείας, εστιάζοντας κυρίως στη μετατροπή των γιατρών τους σε οικογενειακούς. «Ο κάκιστος σχεδιασμός και προγραμματισμός από το υπουργείο Υγείας, ενός σημαντικού θεσμού, του οικογενειακού γιατρού, και η αναμενόμενη απροθυμία των γιατρών να στελεχώσουν το σύστημα δημιουργούν δυσλειτουργία στο υπάρχον σύστημα. Έτσι, η ηγεσία του υπουργείου, ευρισκόμενη σε πανικό, αυθαιρετεί, εκβιάζει και παρανομεί», τονίζει.

Καταλήγοντας, η ομοσπονδία, αφού υπενθυμίζει στον πρωθυπουργό ότι τα συλλογικά όργανα των γιατρών της ΠΦΥ βρέθηκαν το 2014 στην πρώτη γραμμή κατά της πολιτικής της κυβέρνησης Ν.Δ.-ΠΑΣΟΚ, ζητεί συνάντηση με τον κ. Τσίπρα. Πρόκειται για

την τρίτη επιστολή με αίτημα συνάντησης που αποστέλλει η ομοσπονδία στον πρωθυπουργό, χωρίς να έχει υπάρξει ανταπόκριση στο παρελθόν.

## Άμεση διαπραγμάτευση

Εν τω μεταξύ, την αντίθεσή τους με τις αλλαγές στο κείμενο σύμβασης με τους ιδιώτες οικογενειακούς γιατρούς, που ανακοίνωσε ότι θα κάνει το υπουργείο Υγείας, εκφράζει η Ένωση Ιατρών ΕΟΠΥΥ, η οποία ζητεί άμεση διαπραγμάτευση με όλους από μηδενική βάση. Οπως αναφέρει, «όπως έπεσε στο κενό η προσπάθεια προκήρυξης των ΤΟΜΥ και της νέας σύμβασης με τον ΕΟΠΥΥ, έτσι και τώρα θα εισπράξουν την ίδια άρνηση. Είμαστε κάθετα αντίθετοι στους απαξιοτικούς όρους της σύμβασης του οικογενειακού γιατρού και κατά του gatekeeping, που θα επιδεινώσει τις συνθήκες για τους ασφαλισμένους».



## 16. ΕΠΙΔΟΜΑ ΑΝΕΡΓΙΑΣ 360 ΕΥΡΩ ΣΕ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥΣ ΤΟΥ ΕΤΑΑ

Μέσο: . . . . . ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/07/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/07/2018

Σελίδα: . . . . . 6



**[ΚΥΑ]** Το βοήθημα θα καταβάλλεται από τον ΟΑΕΔ για 3 έως 9 μήνες και αφορά γιατρούς, δικηγόρους, μηχανικούς

# Επίδομα ανεργίας 360 ευρώ σε ασφαλισμένους του ΕΤΑΑ

Στο ποσό των 360 ευρώ μηνιαίως ανέρχεται το βοήθημα ανεργίας των ασφαλισμένων στο ΕΤΑΑ γιατρών, δικηγόρων, μηχανικών και θα χορηγείται για χρονικό διάστημα 3 έως 9 μηνών, ανάλογα με τον χρόνο ασφάλισης του δικαιούχου. Το επίδομα θα καταβάλλεται από τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΟΑΕΔ, μετά από έλεγχο των προϋποθέσεων και των κριτηρίων που ορίζει η υπουργική απόφαση. Η δυνατότητα λήψης του βοηθήματος ανεργίας δίνεται για πρώτη φορά σε αυτοτελώς και ανεξαρτήτως απασχολούμενους, παρότι η σχετική εισφορά καταβάλλεται από το 2011. Συγκεκριμένα, δικαιούχοι του βοηθήματος είναι ασφαλισμένοι που υπά-

γονται στον ΕΦΚΑ, οι οποίοι βάσει γενικών, ειδικών ή καταστατικών διατάξεων που ίσχυαν κατά την 31-12-2016 είχαν υποχρέωση υπαγωγής στο τζέος ΕΤΑΑ και καταβάλλουν εισφορά για τον Ειδικό Λογαριασμό Ανεργίας υπέρ των Αυτοτελώς και Ανεξαρτήτως Απασχολούμενων - Κλάδος ασφαλισμένων τζέος ΕΤΑΑ. Για τη χορήγηση βοηθήματος στους δικαιούχους, σύμφωνα με την υπουργική απόφαση απαιτούνται σωρευτικά 12 προϋποθέσεις.

Τυχόν βοηθήματα που έχουν καταβληθεί μετά την ημερομηνία διακοπής αναζητούνται ως αχρεωστήτως καταβληθέντα. Ο δικαιούχος υποχρεούται να ενημερώσει τις υπηρεσίες του ΟΑΕΔ

### > 4 σενάρια μείωσης εισφορών σε ελεύθερους επαγγελματίες

Η κυβέρνηση επεξεργάζεται ήδη «τέσσερα τουλάχιστον» σενάρια για αναλογικότερη και δίκαιότερη κατανομή των εισφορών που καταβάλλουν ελεύθεροι επαγγελματίες και επιστήμονες στον ΕΦΚΑ (ασφαλισμένοι σε πρώην ΟΑΕΕ, ΕΤΑΑ). Ο αρμόδιος υφυπουργός Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Πετρόπουλος ανέφερε χθες σε συνέντευξη του στον ραδιοφωνικό σταθμό Στο Κόκκινο ότι «επεξεργαζόμαστε ήδη ένα νέο σύστημα υπολογισμού των εισφορών, που να είναι πιο αναλογικό. Δουλεύουμε συστηματικά, πιστεύω ότι θα είμαστε σε θέση στην έναρξη του νέου έτους να έχουμε ελαφρύνσεις στις εισφορές των επαγγελματιών και επιστημόνων. Επεξεργαζόμαστε τέσσερα τουλάχιστον διαφορετικά σενάρια μείωσης των εισφορών» ανέφερε. Συμφωνία με τον κ. Πετρόπουλο, «από τα στατιστικά προκύπτει ότι στον ΕΦΚΑ καταβάλλει εισφορά έως 200 ευρώ το 87% των ασφαλισμένων ελεύθερων επαγγελματιών και επιστημόνων. Παλαιότερα, το ποσοστό ήταν 27%» σημείωσε ο κ. Πετρόπουλος. Ειδικά για το 2018, οι ασφαλιστικές εισφορές υπολογίζονται επί του ποσού που αντιστοιχεί στο 85% της βόσης προσδιορισμού των εισφορών, δηλαδή μόνο για τη φετινή χρονιά προβλέπεται μια έκπτωση 15% στη συνολική επιβάρυνση. [SID:12005641]

που χορηγούν το βοήθημα για οποιαδήποτε μεταβολή σχετικά με την εργασιακή και συνταξιοδοτική του κατάσταση.

### Χρονική διάρκεια

Η διάρκεια καταβολής του βοηθήματος καθώς και το χορηγούμενο ποσό καθορίζονται από το συνολικό χρόνο ασφάλισης του δικαιούχου. Συγκεκριμένα:

Για χρόνο ασφάλισης 3 έως και 4 πλήρη έτη ασφάλισης το βοήθημα καταβάλλεται για 3 μήνες. Για 5 έως και 6 πλήρη έτη ασφάλισης το βοήθημα καταβάλλεται για 4 μήνες. Για 7 έως και 8 πλήρη έτη καταβάλλεται για 5 μήνες. Για 9 έως και 10 έτη, για 6 μήνες. Για 11 έως και 12 έτη, για 7 μήνες. Για 13 έως και

14 έτη, για 8 μήνες. Για χρόνο ασφάλισης που υπερβαίνει τα 14 πλήρη έτη ασφάλισης, το βοήθημα καταβάλλεται για 9 μήνες.

Επισημαίνεται ότι για τη χορήγηση του βοηθήματος περισσότερο από μία φορά εξετάζεται η συνδρομή των απαιτούμενων νόμιμων προϋποθέσεων. Ο χρόνος ασφάλισης που υπολογίστηκε για την καταβολή του βοηθήματος δεν λαμβάνεται υπόψη για την επαναχορήγηση του. Την υπουργική απόφαση υπέγραψαν η υφυπουργός Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης Έφη Αχτσιόγλου και οι υφυπουργοί Τάσος Πετρόπουλος και Νάσος Ηλιόπουλος.

[SID:12005412]

## 17. ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΠΛΗΝ ΓΙΑΤΡΩΝ

Μέσο: . . . . . ΠΡΩΙΝΗ ΗΛΕΙΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/07/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/07/2018

Σελίδα: . . . . . 7



# Έναρξη υποβολής αιτήσεων στις Μονάδες Υγείας Πρόσληψη επικουρικού προσωπικού πλην γιατρών

**Α**νοιξε χθες η πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων των υποψηφίων μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής [ioiproerikouriko.moh.gov.gr](http://ioiproerikouriko.moh.gov.gr) για την πρόσληψη και τοποθέτηση λοιπού Επικουρικού Προσωπικού, πλην Ιατρών.

Σύμφωνα με τη νέα εφαρμογή, οι δημόσιοι Φορείς Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (Φ.Π.Υ.Υ.) που εποπτεύονται από τις Δ.Υ.Πε. (Νοσοκομεία και Φορείς Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας), οι Δ.Υ.Πε, το Ε.Κ.Α.Β, ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ, ο Ε.Ο.Φ, και τα Πανεπιστημιακά Νοσοκομεία αρμοδιότητας του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, μπορούν να προσλαμβάνουν επικουρικό προσωπικό όλων των κατηγοριών και κλάδων για την κάλυψη των επιτακτικών τους αναγκών, ανεξάρτητα από την ύπαρξη κενών οργανικών θέσεων. Δικαίωμα συμμετοχής στη νέα διαδικασία έχουν όσοι/όσες κατέχουν τα υποχρεωτικά προσόντα ανά Κατηγορία και Κλάδο. Διευκρινίζουμε ότι η εν λόγω διαδικασία ΔΕΝ αφορά προκήρυξη θέσεων αλλά καταγραφή των προτιμήσεων των



υποψηφίων, ώστε οι φορείς σύμφωνα με τις ανάγκες και τη οικονομική τους κατάσταση να αντλήσουν προσωπικό από τους ηλεκτρονικούς πίνακες υποψηφίων που θα προκύψουν.

Οι υποψήφιοι κατατάσσονται στους παραπάνω καταλόγους με κριτήρια και μοριοδότηση ανάλογη με αυτή του ΑΣΕΠ. Τα κριτήρια αυτά περιλαμβάνουν: προϋπηρεσία σε δομές Υγείας, με αυξημένη

μοριοδότηση για τις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) και τα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών, ανεργία καθώς και κοινωνικά κριτήρια όπως τρίτεκνοι, πολύτεκνοι, μονογονεϊκές οικογένειες, ποσοστό αναπηρίας πάνω από 67% κτλ. Η δυνατότητα υποβολής των αιτήσεων ξεκίνησε χθες 12/7/2018, στις 18.00 και θα παραμείνει ανοιχτή έως τις 30/7/2018 και ώρα 24.00.

Οι ενδιαφερόμενοι πριν προχωρήσουν στην διαδικασία καταχώρισης της αίτησής τους οφείλουν να ενημερωθούν από τις αναλυτικές οδηγίες οι οποίες είναι αναρτημένες στην εφαρμογή.

Στη συνέχεια, θα καταρτιστούν και θα αναρτηθούν οι ηλεκτρονικοί καταλόγοι ανά Δ.Υ.Πε και θα παραμείνουν σε ισχύ μέχρι τις δεκαπέντε (15) Οκτωβρίου του τρέχοντος έτους. Οι Φορείς στο προαναφερόμενο διάστημα, θα προθούν σε αιτήματα έγκρισης πρόσληψης λοιπού προσωπικού, συνοδευόμενα από τις αντίστοιχες πιστώσεις. Όταν ένα αίτημα εγκριθεί, η αρμόδια Δ.Υ.Πε πρέπει να απορροφήσει και να τοποθετήσει το συγκεκριμένο προσωπικό κατά σειρά προτίμησης από τους ηλεκτρονικούς καταλόγους που διαθέτει.

Με τη διαδικασία αυτή, το ΕΣΥ αποκτά για πρώτη φορά έναν αξιόπιστο και διαφανή μηχανισμό έγκαιρης κάλυψης αναγκών σε νοσηλευτικό και παραϊατρικό προσωπικό, διασφαλίζοντας έτσι την επαρκή στελέχωση των Νοσοκομείων και των Κέντρων Υγείας όλης της χώρας.





## ΒΡΟΝΤΕΡΟ «ΠΑΡΩΝ» ΦΟΡΕΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΩΝ ΣΤΗ ΧΘΕΣΙΝΗ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ

# Με μαχητικότητα και παλμό η Καρδίτσα είπε «ΟΧΙ» στην ακαδημαϊκή υποβάθμιση και «ΝΑΙ» στην Έδρα Σχολής

● Σύσκεψη σήμερα στην Περιφέρεια με τη συμμετοχή βουλευτών και Δημάρχων του Νομού



Ηχηρό μήνυμα προς κάθε αρμόδιο, έστειλαν χθες φορείς και πολίτες για το ακαδημαϊκό μέλλον της Καρδίτσας. Η αφόρητη μεσημεριανή ζέστη που επικρατούσε, δεν εμπόδισε τον κόσμο να συρρεύσει στην πλατεία Δικαστηρίων, όπου πραγματοποιήθηκε μαχητική

και με παλμό κινητοποίηση ενάντια στις δυσμενείς για την Καρδίτσα προβλέψεις της νέας αρχιτεκτονικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.

Εκπρόσωποι θεσμικών, επιστημονικών και παραγωγικών φορέων, σωματείων, συλλόγων, της Εκκλησίας και πολίτες,

είπαν «όχι» στην απομάκρυνση και υποβάθμιση Τμημάτων του ΤΕΙ, διεκδικώντας αφενός την αναβάθμισή τους, αφετέρου τη δημιουργία Έδρας Σχολής στην Καρδίτσα. Μάλιστα ορισμένοι έμποροι και καταστηματάρχες από το χώρο της εστίασης έκλεισαν τις επιχειρήσεις τους

κατά τη διάρκεια του παγκαρδίτσιώτικου συλλαλητηρίου, ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα των Συλλόγων τους.

Με τη νέα αρχιτεκτονική του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας να βρίσκεται στο στάδιο των διαβουλεύσεων, το χθεσινό μήνυμα πρέπει πλέον να βρει ευή-

κοα ώτα στα κέντρα λήψης αποφάσεων και στο Υπουργείο. Ο υπουργός μάλιστα έχει θέσει ως καθοριστικής σημασίας προϋπόθεση τη γνώμη των τοπικών κοινωνιών, στο υπό διαβούλευση σχέδιο για το νέο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας.

**Σύσκεψη σήμερα**

Σήμερα πάντως στη 1 το μεσημέρι θα λάβει χώρα νέα σύσκεψη φορέων με πρωτοβουλία της Περιφερειακής Ενότητας Καρδίτσας, στην οποία αναμένεται να συμμετέχουν οι κυβερνητικοί Βουλευτές του Νομού και οι Δημάρχοι.

Συνέχεια ΣΕΛΙΔΑ 5





**ΒΡΟΝΤΕΡΟ «ΠΑΡΩΝ» ΦΟΡΕΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΩΝ ΣΤΗ ΧΘΕΣΙΝΗ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ**

# Με μαχητικότητα και παλμό η Καρδίτσα είπε «ΟΧΙ» στην ακαδημαϊκή υποβάθμιση και «ΝΑΙ» στην έδρα Σχολής



**Συνέχεια από τη Σελίδα 4**  
Σε δηλώσεις του ο Αντιπεριφερειάρχης Καρδίτσας Βασίλης Τσιτικός ο οποίος ήταν και κεντρικός ομιλητής στην κινητοποίηση, υπογράμμισε ότι η αγάπη τους για την Καρδίτσα είναι αυτή που ενώνει φορείς και πολίτες «δεν θα αφήσουμε κανέναν να υποβάθμισε την Καρδίτσα» σημείωσε, προσθέτοντας ότι το σχέδιο του υπουργείου πλήττει την περιοχή.

«Διατρανώσαμε την αντίθεσή μας και προσπαθούμε να βρούμε πολιτική λύση σε αυτούς που μας εκπροσωπούν ώστε να ανωνοποιούν και αυτοί μαζί με εμάς για να αλλάξουμε αυτό το σχέδιο. Σήμερα ενώνουμε δυνάμεις» είπε χαρακτηριστικά.

«Βροντάρω παρών» από την Ι. Μητρόπολη  
Χαιρετίζοντας στην κινητοποίηση απηχώντας ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Τιμόθεος, ο οποίος στήριξε στην απεικόνιση της Σχολής Απολυμάνων το προηγούμενο έτη, τονίζοντας ότι η Ιερά Μητρόπολη θα είναι υποστηρικτής κάθε προσπάθειας για να διατηρηθούν τα τμήματα που λειτουργούν στην πόλη και να δημιουργηθεί έδρα Σχολής στην Καρδίτσα. Ακολούθησαν χαιρετισμοί και από το Δήμαρχο Καρδίτσας κ. Φώτη Αλεξάνη, το Δήμαρχο Μουζακίου και Προέδρου της Π.Ε.Α Θεσσαλίας κ. Γιάννη Κωτσού και του Δημάρχου Σοφρών κ. Θόδωρο Σκάρλου.

**Μεγάλη συμμετοχή φορέων**  
Στην κινητοποίηση το «παρών» έδωσαν και άλλα δύο Δήμαρχοι του Νομού, κ.κ. Γιάννης Σκεκληριού από τον Παλαμά και Λάμπρος Τσιβόλης από την Αγιά, εκπρόσωποι και εργαζόμενοι της Αυτοδιοίκησης από τους Δήμους και την Π.Ε. Καρδίτσας, ο Ιατρικός Σύλλογος Καρδίτσας, ο εργατικό Κέντρο Καρδίτσας, το Ν.Τ. Καρδίτσας της Δ.Α.Ε.Δ., οι εμπορικοί Σύλλογοι Καρδίτσας και Σοφρών, η Ένωση καταστηματάρχων Ν. Καρδίτσας, η Ε.Α.Μ.Ε., ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Προτύπων Καρδίτσας, η Σύνταγματική Τράπεζα Καρδίτσας, η Ν.Ε. Καρδίτσας του Τ.Ε.Ε., ο Σύνδεσμος Εφόρων Αξωματικών, ο Σύλλογος Παλαιών ΔΟΥ, ο Σύλλογος Πολιτών Καρδίτσας, ο Σύλλογος Α.Κ.Ε.Α., ο Γεωπονικός Σύλλογος Καρδίτσας, ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Ειδικής Αγωγής, η Ένωση Επιτηρητών, η Ένωση Πολιτιστικών Συλλόγων, το κέντρο πρόληψης, ο Σύλλογος προέδρων τοπικών Κοινοτήτων, ο Σύλλογος επιχειρηματιών, ο Σύλλογος Εργαζομένων Ε.Ο.Α.Τ.Α., Σύλλογοι Εργαζομένων σε Δήμους, το υπεραστικό Κ.Τ.Ε.Λ., εκπρόσωποι του Τμήματος Σχεδιασμού Ξύλου και Επιπλοίου, το Ρεζινοειδές Καρδίτσας, Ο Σύλλογος Εργαζομένων σε Σούπερ Μάρκετ, ο Σύλλογος Γυναικών Γυναικεία Προαγωγή, ο Σύλλογος Συνταξιούχων Τ.Α.Ε.-Ο.Α.Ε.Ε., εκπρόσωποι του Κ.Α.Π.Π., η Ένωση Αρτοποιών Χωρίου, ο Σύλλογος Συνταξιούχων Πυροσβεστών,

Σύλλογος Συνταξιούχων του Δημοσίου, η Α.Ε.Φ.Κ. Καρδίτσας, ο Σύλλογος Κρήτων ν. Καρδίτσας, ο Μορφωτικός Σύλλογος Σοφρών, η Θεατρική Ομάη Καρδίτσας, το Κέντρο Χορού και Αεραγωγίας «Εν Χορώ», το Τ.Ο.Ε.Β. Τουρισμού, οι Παλιότεροι της Ανεργίας και εκπρόσωποι πολιτικών φορέων.

Με το παγκρατικό αλληλεγγύη οι Καρδιτιώτες κατέστησαν σαφές ότι δεχόμενοι αδιεξέλιξη και τη δυνατότητα να αναπληρωθεί ισόσημα με τις υπόλοιπες περιοχές της κεντρικής Ελλάδας.



Ενδεικτικά καταστήματα που έκλεισαν κατά τη διάρκεια της κινητοποίησης



Με το παγκρατικό αλληλεγγύη οι Καρδιτιώτες κατέστησαν σαφές ότι δεχόμενοι αδιεξέλιξη και τη δυνατότητα να αναπληρωθεί ισόσημα με τις υπόλοιπες περιοχές της κεντρικής Ελλάδας.

Την παραμονή του Τμήματος Διατροφής και Διατολογίας στη Καρδίτσα, και όχι την κατάληξη και ουσιαστικά τη διάλυση αυτού με τη μεταφορά του επιστημονικού αντικείμενου της Διατολογίας στα Τρίκαλα. Μια τέτοια προοπτική θέτει σαφώς σε κίνδυνο τα Επαγγελματικά Δικαιώματα που διαστέλλονται σήμερα οι απόφοιτοι του Τμήματος καθώς διαχωρίζεται ο τίτλος του Διατολόγου από αυτόν του Διατροφολόγου, και ανεφερόντο στερήσει τη πόλη της Καρδίτσας από τα πολλα πλεονεκτήματα της μέχρι σήμερα λειτουργίας του.

Τη δημιουργία Σχολής με έδρα την Καρδίτσα. Η Καρδίτσα είναι ο μοναδικός νομός, από τους πέντε στους οποίους στηρίζει τη λειτουργία του το νέο πανεπιστήμιο, που δεν θα έχει έδρα σχολής. Είναι τελείως ακατανόητο με ποια κριτήρια έγινε αυτή η επιλογή. Η μη ύπαρξη έδρας σχολής στην Καρδίτσα είναι εφάπαξ ότι βέβαιη την περιοχή σε μισαντική θέση έναντι των άλλων περιοχών.

Την παραμονή του Τμήματος Σχεδιασμού - Τεχνολογίας Ξύλου και Επιπλοίου, και μάλιστα με τη νέα προτεινόμενη από τη Γενική Συνέλευση του Τμήματος ονομασία «Τμήμα Επιστημών & Σχεδιασμού Προϊόντων Ξύλου και Βιοεπιπλοίου». Ο προτεινόμενος από το Υπουργείο, τίτλος «Σχεδιασμού και Τεχνολογίας Δασικών Πόρων», σύμφωνα και με τη Συνέλευση του Τμήματος, δεν καλύπτει τα ενδιαφέροντα των εκπαιδευτικών αντικείμενα της Τεχνολογίας Ξύλου, του Σχεδιασμού Επιπλοίου και της Τεχνολογίας Παραρτηρικής Επιπλοίου και Ξύλινων Κατασκευών, τα οποία πραγματοποιεί το Τμήμα με επιτυχία τα τελευταία είκοσι έτη.

Την αυτονόητη διατήρηση του Τμήματος Δασοπονίας και Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος.

Την προώθηση δημιουργίας του τμήματος Δημόσιας Υγείας στην περιοχή μας όπως προβλέπεται το σχέδιο του υπουργείου.